
Přeji vám tedy úspěšný vstup do 
roku 2023 a samozřejmě příjemné a inspi-
rativní počtení LN.

Ale nebojte se, investovat město 
musí i do dalších odvětví. A tak i nadále 
pracujeme na obnově chodníků, komuni-
kací, vybavení technických služeb, zkrát-
ka všeho, co učiní z Libochovic zase o ně-
co hezčí místo k životu.

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

musí i oni hledat cesty, jak svou činnost 
optimalizovat ve světle zvyšujících se 
mandatorních výdajů. Některé již na tuto 
cestu nastoupily v průběhu roku 2022 
a mají tak lepší výchozí pozici pro začátek 
roku nového.

 

dou mít ani spolky působící na našem 
území. Nejeden z nich se již nyní právem 
obává, jak se vypořádá s nárůstem výše 
záloh dodávaných energií. I zde se jako 
město vynasnažíme pomoci. Pro rok 2023 
počítáme s nárůstem finanční podpory 
tak, aby nebyla základní činnost těchto 
spolků ohrožena. Více než kdy jindy však 
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Úvodní slovo

Mgr. M. Zůna

I další úsporné opatření se týká 
osvětlení. Tentokráte toho veřejného. 
Naše dotační oddělení intenzivně pracuje 
na možnosti získání dotace na výměnu 
veřejného osvětlení. Cílem této dotace je 
podnítit a podpořit města a obce ve snaze 
dosáhnout energetických úspor a sou-
časně zkvalitnit veřejné osvětlení (VO), 
které zajistí bezpečnější a zdravější život-
ní prostředí díky nižší spotřebě energie 
i snížením světelného znečištění nejen pro 
své obyvatele, ale také pro živočichy (pří-
má citace z webu Ministerstva průmyslu 
a obchodu).

Úkol ne zrovna snadný při vědomí, že 
celé náměstí je v ochranném pásmu zámku 

Před městem je nelehká situace, kdy 
se musí vypořádat s velmi náročnou situ-
ací, zejména na poli cen energií. Městu, 
stejně jako jeho občanům (a všem obča-
nům naší země) udělaly celosvětové udá-
losti, spojené s válkou na Ukrajině v pe-
něžence pořádný vítr. Městu tak nezbývá 
nic jiného, než napnout síly směrem 
k úsporným opatřením. Mimochodem, 
k některým jsme sáhli již koncem roku 
2022. Stejně jako naše základní škola 
a mateřské školy jsme přistoupili k tomu 
nejsnadnějšímu úspornému opatření. 
V budovách proběhla revize osvětlení 
a staré zářivky byly nahrazeny úsporněj-
šími zdroji světla. Je přitom více než 
potěšující, že investice do úspornějších 
světel je, ve světle nynějších cen za 
elektrickou energii, předpokládána v řádu 
3 až 6 měsíců.

V roce 2023 také plánujeme inves-
tovat do projektových příprav vedoucích 
k zateplení městských nemovitostí, aby-
chom tak následně snížili finanční nároč-
nost jejich provozu. 

Vážení občané a přátelé našeho 
města, je to jen několik málo okamžiků, 
co dozněl silvestrovský ohňostroj, na zem 
dopadly poslední korkové špunty od 
sektu a my jsme se jako vždy vydali vstříc 
novému roku 2023. Co nás čeká a ne-
mine? Alespoň nějaká nápověda by se 
nám všem dozajista hodila, že? Rok 2022 
byl pro většinu naší společnosti velkou 
zkouškou. A vše zatím napovídá tomu, že 
alespoň začátek toho nynějšího na něj 
bude v mnohém navazovat.

a budeme se tak mu-
set vyrovnat s poža-
davky pracovníků pa-
mátkové péče. Inu, 
necháme se překva-
pit. Pravdou však je, 
že náměstí si ostraži-
tost památkářů zcela 
jistě zaslouží.

Snadné to nebu-

Když se v září otevřou dveře Mateř-
ské školy Sluníčko v Poplzích a v Libo-
chovicích, je to pro mnohé děti, a samoz-
řejmě i rodiče, velká událost. Někteří se 
do školky chystají úplně poprvé, jsou plní 
očekávání, ale i obav z neznámého. Jiní se 
už zase těší na kamarády, které celé 
prázdniny neviděli, vrací se do známého 
prostředí a jsou to „mazáci“ školky. Ať už 
tak nebo tak, všichni se snažíme, aby byl 
vstup do školky pro děti co nejlehčí, aby 
se jim zde líbilo a rády sem chodily. 
Pokračování na str. 3.

Střípky ze školek Foto: Michaela Ďurindová
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Dva roky čekání a dva roky pouhé 
náhražky. A co si budeme povídat, ná-
hražka zůstane vždy náhražkou. Události 
posledních dvou let nám nepřály a z udá-
losti, jako je rozsvícení vánočního stromu 
na náměstí, se stávalo spíše zbožné přání.

Ty časy snad pominuly a my jsme se 
mohli vrátit na náměstí a oslavit tak spolu 
příchod adventu. Času, který symboli-
zuje pro věřící příchod spasitele, protože 
v latině znamená slovo adventus příchod, 
pro nás ostatní předznamenává začátek 

Program se i v tomto roce držel 
osvědčeného schématu. Nejprve se nám 
představily děti z mateřské školy Slu-
níčko s pečlivě nacvičeným programem. 
Jejich vystoupení vykouzlilo nejednomu 

Nezvládla by to však sama, a tak 
musíme poděkovat také děvčatům z po-
datelny a dalším zaměstnankyním úřadu 
za pomoc s občerstvením nebo v šatně. 
Ruku k dílu při přípravě sálu přiložili i za-
městnanci technických služeb.

Stejně jako rozsvícení vánočního 
stromu na náměstí, i pravidelné setkání 
seniorů v KS U Tří lip si muselo dát, 
vlivem vládních nařízení z posledních 
dvou let, přestávku. Věřte nebo ne, ale 
přípravy na takovéto setkání nejsou 
otázkou jednoho nebo dvou týdnů. 

Za sebe, ale myslím si i za všechny 
zúčastněné, bych chtěl moc poděkovat 
paní Křivánkové, že se opět organizování 
této tradiční akce zhostila, a opět na 
výbornou. 

Dále RM podpořila žádost o finanční 
příspěvek ve výši adresované městu 
organizací Charita Lovosice. Příspěvek 
(4.000 Kč) bude určen na poskytování 
sociálních služeb na našem území. 

Finanční podporu, formou finančního 
daru, obdržela také maminka z Libocho-
vic. Příspěvek bude určen na péči o její 
nezletilé dítě se specifickými požadavky.

Rada města na základě schválené 
výjimky pro podání žádosti o poskytnutí 
dotace na projekt z rozpočtu města, přijaté 
na 1. RM, odsouhlasila finanční podporu 
Českému kynologickému svazu – ZKO 
Libochovice na opravu prostoru ustájení 
psů, a také spolku Marstafit Club z. s. na 
projekt s názvem „Zábavná věda pro 
všechny“.

RM také musí schvalovat přijetí 
finančních anebo věcných darů, pakliže 
jejich souhrnná hodnota překročí určitou 
finanční částku. Proto tedy RM přijala 
usnesení, v němž schvaluje přijetí daru od 
Nadace ORLEN UNIPETROL – kon-
krétně věcný dar Plastík a jeho kouzelný 

V dalším textu přinášíme výběr z 
přijatých usnesení.

Za uplynulé období se radní města 
Libochovice sešli na 2., 3. a 4. jednání 
rady města, která probíhala ve dnech 16. a 
30. listopadu a 7. prosince. 

Na základě stále vzrůstající poptávky 
po odkládání textilního „odpadu“, přistou-
pila RM ke schválení dodatku Smlouvy 
o spolupráci s firmou Dimatex CS, s.r.o. Ta 
pro naše město zajišťuje již nyní umístění 
kontejnerů na textilní odpad a jejich pravi-
delný svoz. Schválení dodatku s sebou 
přináší navýšení počtu kontejnerů na textil 
(nově v ulici Fügnerova). Nově také došlo 
k úpravě smlouvy ve smyslu bezplatného 
svozu těchto kontejnerů.

(v průměru o 15%) jednotkových cen za 
svoz jednotlivých nádob na odpady z dů-
vodu rostoucích cen PHM, mezd a zvý-
šení poplatku za uložení odpadu na 
skládku. 

RM na svém jednání projednala 
a jmenovala nové členy Sportovní komi-
se, která je poradním orgánem Rady města. 
Jejími členy tak jsou Mgr. Matějka (za ZŠ), 
J. Gašparík (FK Libochovice), JUDr. 
Novák (TK Libochovice), J. Rezek (Sokol 
Libochovice) a P. Zuna (TJ Dubany). 

RM na svém jednání mimo jiné 
schválila pozvánku na 2. zasedání zastu-
pitelstva města, na kterém ZM bude 
projednávat a případně také schvalovat 
rozpočet města na rok 2023. RM připra-
vený návrh rozpočtu na rok 2023 projed-
nala a doporučila zastupitelstvu ke schvá-
lení. Stejně tak doporučuje zastupitelstvu 
schválit hospodaření města Libochovice 
za 3. čtvrtletí roku 2022 a střednědobý 
výhled rozpočtu města Libochovice na 
roky 2024-2026

Součástí jednání bylo také schválení 
dodavatele tiskařských služeb. Ty jsou 
vázány na vydávání měsíčníku „Libocho-
vické noviny“. Na základě poptávkového 
řízení byla vybrána společnost Jiří Bartoš 
– SLON z Ústí nad Labem, která podala 
nejnižší cenovou nabídku.

Mgr. Miroslav Zůna

Město Libochovice bylo také úspěš-
né v rámci podání žádosti o dotaci z roz-
počtu Ústeckého kraje na podporu odpa-
dového hospodářství. RM proto schválila 
přijetí dotace na nákup nákladního auta 
s hákovým nakladačem a vanových 
kontejnerů. Výběrové řízení bude usku-
tečněno v roce 2023.

RM také pověřila Ing. Ryšavého, 
Mgr. Grünera a Alenu Šebkovou k přijí-
mání prohlášení o uzavřeném manželství, 
kteří tak doplnili starostu a místostarostku 
města, jimž toto přísluší ze zákona.

RM schválila bezplatný pronájem 
malého a velkého sálu spolku Azyl Lucky 
pro konání benefičního kulturního před-
stavení konaného dne 6. prosince 2022.

RM se zabývala žádostmi paní ředi-
telky MŠ Sluníčko, která žádala o navý-
šení příspěvku zřizovatele na činnost 
příspěvkové organizace pro rok 2022. 
Tato žádost byla schválena a MŠ tak byl 
navýšen příspěvek o 88.000,- Kč na 
pokrytí nákladů na výměnu osvětlení (za 
úspornější variantu) a rozbitých vchodo-
vých dveří. Stejně tak RM schválila 
použití prostředků z fondu reprodukce 
majetku MŠ Sluníčko, které byly použity 
na úhradu podlah ve třídách střediska 
v Libochovicích.

RM schválila dodavatele na služby 
související se zpracováním technických 
podkladů pro projekt „Rekonstrukce 
veřejného osvětlení – 1.etapa“. Nejnižší 
nabídku podala společnost Efektivní 
osvětlování s. r. o. Dodavatel se zavazuje 
připravit podklady pro podání žádosti 
o dotaci, která podporuje výměnu stávají-
cího veřejného osvětlení za úspornější 
zdroj osvětlení.

RM dále projednala a schválila doda-
tek smlouvy se společností FCC BEC s. r. 
o., která v našem městě provádí svoz 
komunálního odpadu (směsného i třídě-
ného). Předmětem dodatku bylo navýšení 

Na RM se také obrátil Národní pa-
mátkový ústav – Státní zámek Libocho-
vice s žádostí o souhlas s provedením 
opravy havárie na kanalizační přípojce. 
Tato žádost podléhá souhlasu RM, jelikož 
se přípojka nachází na pozemku v ma-
jetku města Libochovice. RM této žádosti 
samozřejmě vyhověla.

kufřík (Plastíkův kufřík, učebnice pro děti 
20 ks, příručka pro učitele) a finanční dar 
ve výši 15.900,- Kč, který je určen k ná-
kupu roční licence aplikace Vividbooks 
pro předmět chemie.
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zběsilého shánění a příprav. 
Samotnému rozsvícení vánočního 

stromu však předchází mnoho důležitých 
příprav. Ať už jde o práce spojené se 
samotným stromem: jeho pokácení, pře-
voz, ukotvení, ozdobení, anebo spojené 
s přípravou kulturního programu a nez-
bytného občerstvení, které zkrátka nesmí 
chybět. Copak byste si dokázali představit 
rozsvícení stromku bez svařáku, čaje 
nebo oblíbeného trdelníku?

Za tyto přípravy se sluší poděkovat. 
Lidé, kteří za těmito přípravami stojí, jsou 
ti pověstní „nosiči vody“, bez kterých 

bychom si mohli rozsvítit leda tak svíčku 
na adventním věnci. Díky patří zejména 
kulturní komisi, zaměstnancům technic-
kých služeb města a městské policii. Snad 
mi prominou, že je nemohu jmenovat 
všechny, seznam by byl opravdu dlouhý.

A protože všechny přípravy proběhly, 
až na drobné zádrhele, dobře, mohli jsme 
se sejít 26. listopadu na náměstí 5. května 
a odpočítat společně s mou maličkostí 
rozsvícení vánočního stromu. Tomu 
všemu však předcházel bohatý kulturní 
program. Již tradičně jsme se mohli těšit 
na vystoupení dětiček z obou středisek 

Přejme si, ať se spolu i v dalších 
letech můžeme společně scházet u pří-
ležitosti rozsvícení vánočního stromku 
a začít tak přípravy na nejvíce očekávané 
svátky v roce.      Mgr. Miroslav Zůna

A protože bylo počasí vskutku mrazi-
vé, snad vám krev v těle rozproudila 
bubenická skupina Wild Sticks a srdce 
pookřálo při známých vánočních sklad-
bách v podání kapely Brass Band.

A pak už to přeci jen konečně přišlo. 
To, na čekalo slušně zaplněné náměstí již 
od 16 hodin. Po povinném odčítání se 
s úderem 18. hodiny rozsvítil vánoční 
stromek a my všichni jsme si mohli 
zanotovat další známé písně v podání 
Pěveckého sboru Melodie, který celý 
kulturní program uzavíral.

MŠ Sluníčko. Poklonu zaslouží nejenom 
děti samotné za to, kolik se toho naučily, 
ale také paní učitelky za trpělivost s jakou 
vše s dětmi nacvičily. 

Jen co se drobné postavičky našich 
dětiček rozutekly ke svým rodičům, 
připravilo se pódium pro další hudební 
program. Ten obstarali žáci libochovické 
ZUŠ s pečlivě nacvičenými skladbami, 
mezi kterými nechyběla ani titulní písnič-
ka z filmu Anděl Páně 2. I zde je na místě 
poděkovat a smeknout před umem a od-
vahou dětí, které se dokázaly postavit 
před zaplněné náměstí, ale také před 
učiteli, kteří v některých případech 
dokázali připravit děti na takovéto vy-
stoupení za pouhé 3 měsíce.

Hlavním hostem odpoledne byla 
country-folková kapela Rangers band, 
která navazuje na známou skupinu 
Rangers – Plavci. Jak by také ne, když 
v její sestavě nastupují hned 3 bývalí 
členové této kdysi velmi oblíbené skupi-
ny. Zazněly hity jako Inženýrská, Teče 
voda anebo Zvedněte kotvy. Tyto i jiné 
skladby nejenom rozezpívaly sál s účast-
níky, ale některé dokonce přiměly zahřát 
svým tancem taneční parket.

účastníkovi akce úsměvy na rtech a sem 
tam i na slzičky došlo. 

Závěr setkání obstaral také již tradič-
ně pan Dušan Barva, který přítomným 
hrál k tanci a poslechu. Na každého 
účastníka čekalo také malé občerstvení. 
Pevně věříme, že se vám akce líbila a že se 
budeme i v budoucích letech na této akci 
setkávat.                     Mgr. Miroslav Zůna

Děti měly také připraven drobný 
dáreček pro každého přítomného. Bylo 
jím vlastnoručně vyrobené přáníčko, 
které dozajista ozdobí nejednu ledničku 
nebo nástěnku.

Také za námi do školek dorazilo 
divadlo Ondřej s napínavým příběhem 
„O statečném krejčíkovi“ a Štěpánčino 
divadlo s pohádkami „O Koblížkovi“ a 
„O veselé dýni“, které nás jako vždy po-

Podzimní měsíce nám přinesly spou-
stu zajímavých zážitků. Začali jsme tré-
ninkem na libochovickém fotbalovém 
hřišti, kde si pro děti připravili fotbalisté 
FK Libochovice program. Zaběhali jsme 
si, zařádili a vysoutěžili si sladké odměny. 

Pokračování ze str. 1

bavily a zároveň z nich pro nás vyplynulo 
ponaučení. 

Z procházek, které jsme podnikali 
k lesu, kolem Poplz a do městského parku 
v Libochovicích, jsme si donesli nejrůz-
nější přírodniny – kaštany, šípky a barev-
né listí, které jsme využili při poplzském 
tradičním Dýňování a zahrady obou 
školek jsme vyzdobili různými bubáčky 
z dýní a dalších přírodnin. V rámci Hallo-
weenu si Broučci v Libochovicích užili 
strašidýlkové dopoledne.

Protáhnout celé tělo, naučit se nové 
pohybové hry a stát se na malý okamžik 

Střípky ze školek

Foto: Lenka Hampová

Nová výsadba stromů
V sobotu 5. listopadu 2022 proběh-

lo v Městském parku Libochovice sá-
zení stromů, které zařídila nezisková 
organizace Sázíme stromy. Organiza-
ce se snaží propojovat firmy, obce 
a jednotlivce a hledá místa, kde by bylo 
vhodné nově něco vysázet nebo naopak 
doplnit již zasazené. Do sázení v Libo-
chovicích se zapojil aktivně pan staros-
ta i několik dobrovolníků. Nakonec se 
nás sešlo celkem deset, a to bylo dobře, 
protože se sázelo 25 stromů ke třem 
kůlům a to bylo dost práce. Sázely se 
moruše, které v místním kraji bývávaly 
tradiční. V parku tyto stromy zatím 
nebyly, a tak ozvláštní prostředí. Hned 
vedle místa, kde jsou nyní nové stromy, 
je dětské a workoutové hřiště. V bu-
doucnu tak návštěvníci mohou ochut-
nat plody z moruší, které jsou velmi 
dobré. Za finanční příspěvek na sázení 
děkujeme firmě Boehring Ingelheim. 
Všem dobrovolníkům a panu starostovi 
pak děkujeme za pomoc a realizaci 
sázení.                       Miriam Posolda

Rozsvícení stromku

Setkání seniorů
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Dva roky čekání a dva roky pouhé 
náhražky. A co si budeme povídat, ná-
hražka zůstane vždy náhražkou. Události 
posledních dvou let nám nepřály a z udá-
losti, jako je rozsvícení vánočního stromu 
na náměstí, se stávalo spíše zbožné přání.

Ty časy snad pominuly a my jsme se 
mohli vrátit na náměstí a oslavit tak spolu 
příchod adventu. Času, který symboli-
zuje pro věřící příchod spasitele, protože 
v latině znamená slovo adventus příchod, 
pro nás ostatní předznamenává začátek 

Program se i v tomto roce držel 
osvědčeného schématu. Nejprve se nám 
představily děti z mateřské školy Slu-
níčko s pečlivě nacvičeným programem. 
Jejich vystoupení vykouzlilo nejednomu 

Nezvládla by to však sama, a tak 
musíme poděkovat také děvčatům z po-
datelny a dalším zaměstnankyním úřadu 
za pomoc s občerstvením nebo v šatně. 
Ruku k dílu při přípravě sálu přiložili i za-
městnanci technických služeb.

Stejně jako rozsvícení vánočního 
stromu na náměstí, i pravidelné setkání 
seniorů v KS U Tří lip si muselo dát, 
vlivem vládních nařízení z posledních 
dvou let, přestávku. Věřte nebo ne, ale 
přípravy na takovéto setkání nejsou 
otázkou jednoho nebo dvou týdnů. 

Za sebe, ale myslím si i za všechny 
zúčastněné, bych chtěl moc poděkovat 
paní Křivánkové, že se opět organizování 
této tradiční akce zhostila, a opět na 
výbornou. 

Dále RM podpořila žádost o finanční 
příspěvek ve výši adresované městu 
organizací Charita Lovosice. Příspěvek 
(4.000 Kč) bude určen na poskytování 
sociálních služeb na našem území. 

Finanční podporu, formou finančního 
daru, obdržela také maminka z Libocho-
vic. Příspěvek bude určen na péči o její 
nezletilé dítě se specifickými požadavky.

Rada města na základě schválené 
výjimky pro podání žádosti o poskytnutí 
dotace na projekt z rozpočtu města, přijaté 
na 1. RM, odsouhlasila finanční podporu 
Českému kynologickému svazu – ZKO 
Libochovice na opravu prostoru ustájení 
psů, a také spolku Marstafit Club z. s. na 
projekt s názvem „Zábavná věda pro 
všechny“.

RM také musí schvalovat přijetí 
finančních anebo věcných darů, pakliže 
jejich souhrnná hodnota překročí určitou 
finanční částku. Proto tedy RM přijala 
usnesení, v němž schvaluje přijetí daru od 
Nadace ORLEN UNIPETROL – kon-
krétně věcný dar Plastík a jeho kouzelný 

V dalším textu přinášíme výběr z 
přijatých usnesení.

Za uplynulé období se radní města 
Libochovice sešli na 2., 3. a 4. jednání 
rady města, která probíhala ve dnech 16. a 
30. listopadu a 7. prosince. 

Na základě stále vzrůstající poptávky 
po odkládání textilního „odpadu“, přistou-
pila RM ke schválení dodatku Smlouvy 
o spolupráci s firmou Dimatex CS, s.r.o. Ta 
pro naše město zajišťuje již nyní umístění 
kontejnerů na textilní odpad a jejich pravi-
delný svoz. Schválení dodatku s sebou 
přináší navýšení počtu kontejnerů na textil 
(nově v ulici Fügnerova). Nově také došlo 
k úpravě smlouvy ve smyslu bezplatného 
svozu těchto kontejnerů.

(v průměru o 15%) jednotkových cen za 
svoz jednotlivých nádob na odpady z dů-
vodu rostoucích cen PHM, mezd a zvý-
šení poplatku za uložení odpadu na 
skládku. 

RM na svém jednání projednala 
a jmenovala nové členy Sportovní komi-
se, která je poradním orgánem Rady města. 
Jejími členy tak jsou Mgr. Matějka (za ZŠ), 
J. Gašparík (FK Libochovice), JUDr. 
Novák (TK Libochovice), J. Rezek (Sokol 
Libochovice) a P. Zuna (TJ Dubany). 

RM na svém jednání mimo jiné 
schválila pozvánku na 2. zasedání zastu-
pitelstva města, na kterém ZM bude 
projednávat a případně také schvalovat 
rozpočet města na rok 2023. RM připra-
vený návrh rozpočtu na rok 2023 projed-
nala a doporučila zastupitelstvu ke schvá-
lení. Stejně tak doporučuje zastupitelstvu 
schválit hospodaření města Libochovice 
za 3. čtvrtletí roku 2022 a střednědobý 
výhled rozpočtu města Libochovice na 
roky 2024-2026

Součástí jednání bylo také schválení 
dodavatele tiskařských služeb. Ty jsou 
vázány na vydávání měsíčníku „Libocho-
vické noviny“. Na základě poptávkového 
řízení byla vybrána společnost Jiří Bartoš 
– SLON z Ústí nad Labem, která podala 
nejnižší cenovou nabídku.

Mgr. Miroslav Zůna

Město Libochovice bylo také úspěš-
né v rámci podání žádosti o dotaci z roz-
počtu Ústeckého kraje na podporu odpa-
dového hospodářství. RM proto schválila 
přijetí dotace na nákup nákladního auta 
s hákovým nakladačem a vanových 
kontejnerů. Výběrové řízení bude usku-
tečněno v roce 2023.

RM také pověřila Ing. Ryšavého, 
Mgr. Grünera a Alenu Šebkovou k přijí-
mání prohlášení o uzavřeném manželství, 
kteří tak doplnili starostu a místostarostku 
města, jimž toto přísluší ze zákona.

RM schválila bezplatný pronájem 
malého a velkého sálu spolku Azyl Lucky 
pro konání benefičního kulturního před-
stavení konaného dne 6. prosince 2022.

RM se zabývala žádostmi paní ředi-
telky MŠ Sluníčko, která žádala o navý-
šení příspěvku zřizovatele na činnost 
příspěvkové organizace pro rok 2022. 
Tato žádost byla schválena a MŠ tak byl 
navýšen příspěvek o 88.000,- Kč na 
pokrytí nákladů na výměnu osvětlení (za 
úspornější variantu) a rozbitých vchodo-
vých dveří. Stejně tak RM schválila 
použití prostředků z fondu reprodukce 
majetku MŠ Sluníčko, které byly použity 
na úhradu podlah ve třídách střediska 
v Libochovicích.

RM schválila dodavatele na služby 
související se zpracováním technických 
podkladů pro projekt „Rekonstrukce 
veřejného osvětlení – 1.etapa“. Nejnižší 
nabídku podala společnost Efektivní 
osvětlování s. r. o. Dodavatel se zavazuje 
připravit podklady pro podání žádosti 
o dotaci, která podporuje výměnu stávají-
cího veřejného osvětlení za úspornější 
zdroj osvětlení.

RM dále projednala a schválila doda-
tek smlouvy se společností FCC BEC s. r. 
o., která v našem městě provádí svoz 
komunálního odpadu (směsného i třídě-
ného). Předmětem dodatku bylo navýšení 

Na RM se také obrátil Národní pa-
mátkový ústav – Státní zámek Libocho-
vice s žádostí o souhlas s provedením 
opravy havárie na kanalizační přípojce. 
Tato žádost podléhá souhlasu RM, jelikož 
se přípojka nachází na pozemku v ma-
jetku města Libochovice. RM této žádosti 
samozřejmě vyhověla.

kufřík (Plastíkův kufřík, učebnice pro děti 
20 ks, příručka pro učitele) a finanční dar 
ve výši 15.900,- Kč, který je určen k ná-
kupu roční licence aplikace Vividbooks 
pro předmět chemie.

INFORMACE Z RADNICE

2. rada města 16.11.2022

4. rada města 7.12.2022
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3. rada města 30.11.2022

zběsilého shánění a příprav. 
Samotnému rozsvícení vánočního 

stromu však předchází mnoho důležitých 
příprav. Ať už jde o práce spojené se 
samotným stromem: jeho pokácení, pře-
voz, ukotvení, ozdobení, anebo spojené 
s přípravou kulturního programu a nez-
bytného občerstvení, které zkrátka nesmí 
chybět. Copak byste si dokázali představit 
rozsvícení stromku bez svařáku, čaje 
nebo oblíbeného trdelníku?

Za tyto přípravy se sluší poděkovat. 
Lidé, kteří za těmito přípravami stojí, jsou 
ti pověstní „nosiči vody“, bez kterých 

bychom si mohli rozsvítit leda tak svíčku 
na adventním věnci. Díky patří zejména 
kulturní komisi, zaměstnancům technic-
kých služeb města a městské policii. Snad 
mi prominou, že je nemohu jmenovat 
všechny, seznam by byl opravdu dlouhý.

A protože všechny přípravy proběhly, 
až na drobné zádrhele, dobře, mohli jsme 
se sejít 26. listopadu na náměstí 5. května 
a odpočítat společně s mou maličkostí 
rozsvícení vánočního stromu. Tomu 
všemu však předcházel bohatý kulturní 
program. Již tradičně jsme se mohli těšit 
na vystoupení dětiček z obou středisek 

Přejme si, ať se spolu i v dalších 
letech můžeme společně scházet u pří-
ležitosti rozsvícení vánočního stromku 
a začít tak přípravy na nejvíce očekávané 
svátky v roce.      Mgr. Miroslav Zůna

A protože bylo počasí vskutku mrazi-
vé, snad vám krev v těle rozproudila 
bubenická skupina Wild Sticks a srdce 
pookřálo při známých vánočních sklad-
bách v podání kapely Brass Band.

A pak už to přeci jen konečně přišlo. 
To, na čekalo slušně zaplněné náměstí již 
od 16 hodin. Po povinném odčítání se 
s úderem 18. hodiny rozsvítil vánoční 
stromek a my všichni jsme si mohli 
zanotovat další známé písně v podání 
Pěveckého sboru Melodie, který celý 
kulturní program uzavíral.

MŠ Sluníčko. Poklonu zaslouží nejenom 
děti samotné za to, kolik se toho naučily, 
ale také paní učitelky za trpělivost s jakou 
vše s dětmi nacvičily. 

Jen co se drobné postavičky našich 
dětiček rozutekly ke svým rodičům, 
připravilo se pódium pro další hudební 
program. Ten obstarali žáci libochovické 
ZUŠ s pečlivě nacvičenými skladbami, 
mezi kterými nechyběla ani titulní písnič-
ka z filmu Anděl Páně 2. I zde je na místě 
poděkovat a smeknout před umem a od-
vahou dětí, které se dokázaly postavit 
před zaplněné náměstí, ale také před 
učiteli, kteří v některých případech 
dokázali připravit děti na takovéto vy-
stoupení za pouhé 3 měsíce.

Hlavním hostem odpoledne byla 
country-folková kapela Rangers band, 
která navazuje na známou skupinu 
Rangers – Plavci. Jak by také ne, když 
v její sestavě nastupují hned 3 bývalí 
členové této kdysi velmi oblíbené skupi-
ny. Zazněly hity jako Inženýrská, Teče 
voda anebo Zvedněte kotvy. Tyto i jiné 
skladby nejenom rozezpívaly sál s účast-
níky, ale některé dokonce přiměly zahřát 
svým tancem taneční parket.

účastníkovi akce úsměvy na rtech a sem 
tam i na slzičky došlo. 

Závěr setkání obstaral také již tradič-
ně pan Dušan Barva, který přítomným 
hrál k tanci a poslechu. Na každého 
účastníka čekalo také malé občerstvení. 
Pevně věříme, že se vám akce líbila a že se 
budeme i v budoucích letech na této akci 
setkávat.                     Mgr. Miroslav Zůna

Děti měly také připraven drobný 
dáreček pro každého přítomného. Bylo 
jím vlastnoručně vyrobené přáníčko, 
které dozajista ozdobí nejednu ledničku 
nebo nástěnku.

Také za námi do školek dorazilo 
divadlo Ondřej s napínavým příběhem 
„O statečném krejčíkovi“ a Štěpánčino 
divadlo s pohádkami „O Koblížkovi“ a 
„O veselé dýni“, které nás jako vždy po-

Podzimní měsíce nám přinesly spou-
stu zajímavých zážitků. Začali jsme tré-
ninkem na libochovickém fotbalovém 
hřišti, kde si pro děti připravili fotbalisté 
FK Libochovice program. Zaběhali jsme 
si, zařádili a vysoutěžili si sladké odměny. 

Pokračování ze str. 1

bavily a zároveň z nich pro nás vyplynulo 
ponaučení. 

Z procházek, které jsme podnikali 
k lesu, kolem Poplz a do městského parku 
v Libochovicích, jsme si donesli nejrůz-
nější přírodniny – kaštany, šípky a barev-
né listí, které jsme využili při poplzském 
tradičním Dýňování a zahrady obou 
školek jsme vyzdobili různými bubáčky 
z dýní a dalších přírodnin. V rámci Hallo-
weenu si Broučci v Libochovicích užili 
strašidýlkové dopoledne.

Protáhnout celé tělo, naučit se nové 
pohybové hry a stát se na malý okamžik 

Střípky ze školek

Foto: Lenka Hampová

Nová výsadba stromů
V sobotu 5. listopadu 2022 proběh-

lo v Městském parku Libochovice sá-
zení stromů, které zařídila nezisková 
organizace Sázíme stromy. Organiza-
ce se snaží propojovat firmy, obce 
a jednotlivce a hledá místa, kde by bylo 
vhodné nově něco vysázet nebo naopak 
doplnit již zasazené. Do sázení v Libo-
chovicích se zapojil aktivně pan staros-
ta i několik dobrovolníků. Nakonec se 
nás sešlo celkem deset, a to bylo dobře, 
protože se sázelo 25 stromů ke třem 
kůlům a to bylo dost práce. Sázely se 
moruše, které v místním kraji bývávaly 
tradiční. V parku tyto stromy zatím 
nebyly, a tak ozvláštní prostředí. Hned 
vedle místa, kde jsou nyní nové stromy, 
je dětské a workoutové hřiště. V bu-
doucnu tak návštěvníci mohou ochut-
nat plody z moruší, které jsou velmi 
dobré. Za finanční příspěvek na sázení 
děkujeme firmě Boehring Ingelheim. 
Všem dobrovolníkům a panu starostovi 
pak děkujeme za pomoc a realizaci 
sázení.                       Miriam Posolda

Rozsvícení stromku

Setkání seniorů
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Dne 21. listopadu se slaví Evropský 
den pro cystickou fibrózu. K šíření osvěty 
žáci zhlédli videa, vyráběli větrníky, 
foukali a fotili.

Žáci 4. tříd mají za sebou první 
návštěvu dopravního hřiště v Litoměři-
cích. Vyzkoušeli si jízdu na kolech a zjis-
tili, jaká úskalí je čekají, až vyjedou na 
silnici. Museli zvládnout sledovat do-
pravní značky, semafory, ukazovat změnu 
směru jízdy nebo se včas zařadit do 

Dopravní výchova ve čtvrtých třídách

Větrníkový den

Svíčkárna v Šestajovicích

Naše škola do soutěže vyslala týmy 
obou kategorií, ale bohužel se nám 
nepodařilo postoupit do dalších bojů 
celorepublikového turnaje.

Mikulášská nadílka
Dne 2. prosince navštívili naši školu 

Mikuláš, čerti a andělé. 

V úterý 6. prosince se prvňáci vydali 
na svůj první školní výlet. Protože je před 
Vánocemi, navštívili adventně naladěnou 
Svíčkárnu v Šestajovicích, kde si mohli 
barevně ozdobit plochou svíčku nebo 
připravit 2 svíčky v ořechových skořáp-

Na konci listopadu se v Lovosicích 
konaly okrskové turnaje ve florbalu žáků 
a žákyň 6.- 7. tříd a 8.- 9. tříd. 

Školní florbalové turnaje pro II. 
stupeň ZŠ

správných jízdních pruhů. A ještě dávat 
pozor na chodce, kteří se v areálu pohy-
bovali. Bylo toho hodně, co jako cyklisté 
museli zvládnout, aby svou jízdou neohr-
žovali ostatní účastníky silničního pro-
vozu. Při další návštěvě hřiště je čeká 
seznámení s předpisy a řešení různých 
dopravních situací. Po zdárném absolvo-
vání kurzu můžou žáci získat Průkaz 
cyklisty.

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY
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Dopravní výchova.                                                                    Foto: Zuzana Chloubová

Do nového roku přejí děti a zaměst-
nanci MŠ SLUNÍČKO všem pevné zdra-
ví, štěstí, lásku a pohodu.

O prvním adventním víkendu se na 
náměstí konalo slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu. Přišel čas, na který se 
všichni moc těšíme. A natěšení jsme byli 
i my ve školce. Po dvouleté pauze naše 
první velká akce pro veřejnost. Poplzské 
děti na pódiu zazářily v kostýmech vánoč-
ních stromečků a děti z Libochovic zazpí-
valy a zatančily převlečeny za sněhuláky, 
vločky a anděly. Vystoupení jsme si 
náramně užili a věříme, že jsme potěšili 
všechny na náměstí, také seniory na 
vánočním posezení U Tří lip, a že jsme 
radost udělali i babičkám a dědečkům 
v domově důchodců.

Bc. Petra Pastyříková

A nastal prosinec! Velké těšení s vel-
kou dávkou nervozity jsme pociťovali i 5. 
prosince, kdy k nám do školek přišel 
Mikuláš s čertem a andělem. Již od samé-
ho rána byla libochovická školka plná 
rozjančených čertíků a krásných andílků, 
kteří se pobavili u divadelního předsta-
vení s čertíkem Popletou. A pak, když 
přišla očekávaná návštěva, všechno utich-
lo a s napětím se čekalo, jestli čert mezi 
dětmi vyčmuchá nějaké to zlobidlo… 

Podzim nám plynule přešel do zimy 
a my jsme netrpělivě vyhlíželi sv. Martina 
na bílém koni a první sněhové vločky. 
Čekání na sníh nám zpříjemnila návštěva 
Kulturního střediska v Libochovicích, 
kde jsme měli možnost zhlédnout pohád-
ku „O pejskovi a kočičce“, která byla plná 
veselých písniček a zajímavých postav. 

K Vánocům patří neodmyslitelně 
i adventní kalendář. Denně otevřít okén-
ko, slupnout čokoládu a těšit se na 
Ježíška. My ale ve školkách takový 
kalendář nemáme. U „maláčků“ v Libo-
chovicích se vybarvují obrázky na vánoč-
ním stromečku a starší děti plní úkoly 
spojené s Vánocemi. A v Poplzích mají 
děti kamaráda Alíka, který za nimi s prv-
ním prosincovým dnem zavítá. Je to malý 
plyšový pejsek a bydlí právě v adventním 
kalendáři. Denně má pro děti nějakou 
zajímavost k vánočním tradicím a zvy-
kům a také pro děti chystá různé úkoly, 
aby jim zkrátil čekání na Štědrý den. 
Vyráběly tak ozdoby na školkový strom 
a pekly linecké cukroví. A vánočky, které 
pro děti připravila paní kuchařka, voněly 
celou školkou a chutnaly báječně! Na-
konec se k nám přišel podívat i Ježíšek 
a nadšení a radost dětí nebrala konce!

akrobatem se nám povedlo s Michalem 
Sovišem, který za námi přijel s progra-
mem Akrobatické cvičení. Věřte nebo ne, 
ale nad některými akrobatickými kousky 
se nám tajil dech. Zážitek to byl úžasný!

Dějepisná olympiáda – školní kolo

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Na začátku prosince proběhla na naší 
škole dějepisná olympiáda, které se 
zúčastnilo celkem 10 žáků devátých tříd. 
Letos se jednalo o téma  „Rozdělený svět 
a Československo v něm – 1945-1992“. 
Vítězi se stali Pavlína Krpešová z 9.C a 
Maxmilián Česal z 9.A. Oba získali 52 
bodů z 60 a postupují do okresního kola. 

kách. Do lahviček kombinovali aromati-
zovanou koupelovou mořskou sůl a vy-
krojili si mýdlo. Jako dárek potom dostali 
čokoládová lízátka. Výlet sice trochu 
pokazilo počasí, a tak se děti nemohly jít 
podívat na hospodářská zvířata, která také 
ve Svíčkárně mají, ale jinak si úterní 
dopoledne užily.

Žijí mezi námi - Helena Voldánová - 5. díl

Na stránkách jednotlivých Státních 
oblastních archivů v Čechách , Zemských 
archivů na Moravě a Národního archivu 
v Praze kromě odkazu na digitální archiv 
můžete najít digitalizované inventáře ar-
chivních dokumentů, které slouží k objed-

Státní archivy patří pod ministerstvo 
vnitra a na jejich stránkách najdeme 
odkaz na archivy i vyhledávač archivních 
fondů. Také si zde můžete prohlédnout 
digitalizované archivní kulturní památky, 
které jsou uložené v archivních trezorech 
a nepůjčují se do badatelny. V dalším 
hledání nám mohou pomoci osobní strán-
ky badatelů, kteří zpracovali historii rodu 
nebo vesnice. Významným přínosem jsou 
výsledky pátrání různých spolků, jako je 
například spolek VETS, který mapuje 
vojenská pietní místa nebo spolek 
VERITAS, který se zajímá o českou 
reformaci. Velkým zájmem je také 
zmapovat hrobová místa a hřbitovy, 
například Správa pražských hřbitovů 
nabízí vyhledávač hrobů na stránkách 
hrbitovy.cz. Různé další odkazy najdete 
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www.genealogie.cz, na genealogickém 
rozcestníku www.badame.cz nebo 
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materiálů otevřely přístup k rodopisnému 
pátrání široké veřejnosti. Na počátku 
pátrání nám nejvíce pomáhá k orientaci 
v místopise wikipedie, stránky jednot-
livých obcí a měst s historií a mapy 
(historická mapa na mapy.cz). Dále si 
potřebujeme najít, k jakému matričnímu 
úřadu patří obec, kde se náš předek 
narodil, na stránkách statnisprava.cz.
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materiál digitalizovaný, originál se již 
nepůjčuje. Mezi mezinárodní projekty 
digitalizace patří projekt Monasterium, 
který obsahuje více než 500 tisíc listin 
z více než 150 evropských archivů. 

Při pátrání v zahraničí používáme 
stránky www.familysearch.org. Tyto 
stránky se věnují genealogii po celém 
světě a nejvíce mají zpracováno s vyhle-
dávacím systémem genealogii v USA. 
Najdeme zde matriční záznamy, sčítání 
lidu, imigrační a lodní seznamy a další 
záznamy. Pro oblast Rakouska a Němec-
ka budeme vyhledávat na stránkách 
data.matricula-online.eu. 

Mezi nejoblíbenější stránky patří MY 
HERITAGE. Na těchto stránkách si 
můžete zadat a zveřejnit svůj rodokmen, 
který další badatelé mohou propojovat. 
Pokud chcete využívat dalších nabídek, 
jde o placené služby. Je to úžasné propo-
jení s celým světem, ale data naplňují 
jednotliví badatelé, kteří však dělají velké 
chyby: zadávají neověřená a chybná data, 
jména a příjmení bez dat a místa narození, 
chybná propojení generací. Můžete si zde 
stáhnout program na zpracování rodo-
kmenu FAMILY TREE BUILDER a ne-
musíte jej zveřejňovat na webu a pra-
cujete s ním na svém počítači. K dalším 
oblíbeným genealogickým programům 
v  č e s k é m  j a z y c e  p a t ř í  p r o g r a m 
ANCESTRY a LEGACY FAMILY TREE 
a další. Do všech programů si zadáváte 
vyhledané údaje, program tvoří databáze 
a genealogické grafy. Pro převod údajů 
mezi programy slouží formát GEDCOM.

Složitost rodopisného pátrání ovliv-
ňuje postavení a řemeslo našich předků. 
Pokud náš předek byl na selském gruntu, 
budeme mít zápisy členů rodu v jedné 
obci nebo v jedné farnosti a rodina zůstá-
vala na jednom místě. Velikost gruntu 
byla rozdělena jejich výměrou jednoho 
lánu (cca 18 ha) s názvem sedlák – láník či 
celoláník. Poloviční byl chalupník – půl-
láník a čtvrtinový sedlák byl domkář – 
čtvrtláník. Dále může být zapsán náš 
předek jako polní zahradník, který měl jen 
malý domek se zahrádkou. V zápisech 
můžeme najít také název gruntovník, 
usedlík, hospodář, rolník. Pokud náš 
předek předal selský grunt svému synu, 
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Dne 21. listopadu se slaví Evropský 
den pro cystickou fibrózu. K šíření osvěty 
žáci zhlédli videa, vyráběli větrníky, 
foukali a fotili.

Žáci 4. tříd mají za sebou první 
návštěvu dopravního hřiště v Litoměři-
cích. Vyzkoušeli si jízdu na kolech a zjis-
tili, jaká úskalí je čekají, až vyjedou na 
silnici. Museli zvládnout sledovat do-
pravní značky, semafory, ukazovat změnu 
směru jízdy nebo se včas zařadit do 

Dopravní výchova ve čtvrtých třídách

Větrníkový den

Svíčkárna v Šestajovicích

Naše škola do soutěže vyslala týmy 
obou kategorií, ale bohužel se nám 
nepodařilo postoupit do dalších bojů 
celorepublikového turnaje.

Mikulášská nadílka
Dne 2. prosince navštívili naši školu 

Mikuláš, čerti a andělé. 

V úterý 6. prosince se prvňáci vydali 
na svůj první školní výlet. Protože je před 
Vánocemi, navštívili adventně naladěnou 
Svíčkárnu v Šestajovicích, kde si mohli 
barevně ozdobit plochou svíčku nebo 
připravit 2 svíčky v ořechových skořáp-

Na konci listopadu se v Lovosicích 
konaly okrskové turnaje ve florbalu žáků 
a žákyň 6.- 7. tříd a 8.- 9. tříd. 

Školní florbalové turnaje pro II. 
stupeň ZŠ

správných jízdních pruhů. A ještě dávat 
pozor na chodce, kteří se v areálu pohy-
bovali. Bylo toho hodně, co jako cyklisté 
museli zvládnout, aby svou jízdou neohr-
žovali ostatní účastníky silničního pro-
vozu. Při další návštěvě hřiště je čeká 
seznámení s předpisy a řešení různých 
dopravních situací. Po zdárném absolvo-
vání kurzu můžou žáci získat Průkaz 
cyklisty.

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

leden 2023 leden 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Dopravní výchova.                                                                    Foto: Zuzana Chloubová

Do nového roku přejí děti a zaměst-
nanci MŠ SLUNÍČKO všem pevné zdra-
ví, štěstí, lásku a pohodu.

O prvním adventním víkendu se na 
náměstí konalo slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu. Přišel čas, na který se 
všichni moc těšíme. A natěšení jsme byli 
i my ve školce. Po dvouleté pauze naše 
první velká akce pro veřejnost. Poplzské 
děti na pódiu zazářily v kostýmech vánoč-
ních stromečků a děti z Libochovic zazpí-
valy a zatančily převlečeny za sněhuláky, 
vločky a anděly. Vystoupení jsme si 
náramně užili a věříme, že jsme potěšili 
všechny na náměstí, také seniory na 
vánočním posezení U Tří lip, a že jsme 
radost udělali i babičkám a dědečkům 
v domově důchodců.

Bc. Petra Pastyříková

A nastal prosinec! Velké těšení s vel-
kou dávkou nervozity jsme pociťovali i 5. 
prosince, kdy k nám do školek přišel 
Mikuláš s čertem a andělem. Již od samé-
ho rána byla libochovická školka plná 
rozjančených čertíků a krásných andílků, 
kteří se pobavili u divadelního předsta-
vení s čertíkem Popletou. A pak, když 
přišla očekávaná návštěva, všechno utich-
lo a s napětím se čekalo, jestli čert mezi 
dětmi vyčmuchá nějaké to zlobidlo… 

Podzim nám plynule přešel do zimy 
a my jsme netrpělivě vyhlíželi sv. Martina 
na bílém koni a první sněhové vločky. 
Čekání na sníh nám zpříjemnila návštěva 
Kulturního střediska v Libochovicích, 
kde jsme měli možnost zhlédnout pohád-
ku „O pejskovi a kočičce“, která byla plná 
veselých písniček a zajímavých postav. 

K Vánocům patří neodmyslitelně 
i adventní kalendář. Denně otevřít okén-
ko, slupnout čokoládu a těšit se na 
Ježíška. My ale ve školkách takový 
kalendář nemáme. U „maláčků“ v Libo-
chovicích se vybarvují obrázky na vánoč-
ním stromečku a starší děti plní úkoly 
spojené s Vánocemi. A v Poplzích mají 
děti kamaráda Alíka, který za nimi s prv-
ním prosincovým dnem zavítá. Je to malý 
plyšový pejsek a bydlí právě v adventním 
kalendáři. Denně má pro děti nějakou 
zajímavost k vánočním tradicím a zvy-
kům a také pro děti chystá různé úkoly, 
aby jim zkrátil čekání na Štědrý den. 
Vyráběly tak ozdoby na školkový strom 
a pekly linecké cukroví. A vánočky, které 
pro děti připravila paní kuchařka, voněly 
celou školkou a chutnaly báječně! Na-
konec se k nám přišel podívat i Ježíšek 
a nadšení a radost dětí nebrala konce!

akrobatem se nám povedlo s Michalem 
Sovišem, který za námi přijel s progra-
mem Akrobatické cvičení. Věřte nebo ne, 
ale nad některými akrobatickými kousky 
se nám tajil dech. Zážitek to byl úžasný!

Dějepisná olympiáda – školní kolo

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Na začátku prosince proběhla na naší 
škole dějepisná olympiáda, které se 
zúčastnilo celkem 10 žáků devátých tříd. 
Letos se jednalo o téma  „Rozdělený svět 
a Československo v něm – 1945-1992“. 
Vítězi se stali Pavlína Krpešová z 9.C a 
Maxmilián Česal z 9.A. Oba získali 52 
bodů z 60 a postupují do okresního kola. 

kách. Do lahviček kombinovali aromati-
zovanou koupelovou mořskou sůl a vy-
krojili si mýdlo. Jako dárek potom dostali 
čokoládová lízátka. Výlet sice trochu 
pokazilo počasí, a tak se děti nemohly jít 
podívat na hospodářská zvířata, která také 
ve Svíčkárně mají, ale jinak si úterní 
dopoledne užily.

Žijí mezi námi - Helena Voldánová - 5. díl

Na stránkách jednotlivých Státních 
oblastních archivů v Čechách , Zemských 
archivů na Moravě a Národního archivu 
v Praze kromě odkazu na digitální archiv 
můžete najít digitalizované inventáře ar-
chivních dokumentů, které slouží k objed-

Státní archivy patří pod ministerstvo 
vnitra a na jejich stránkách najdeme 
odkaz na archivy i vyhledávač archivních 
fondů. Také si zde můžete prohlédnout 
digitalizované archivní kulturní památky, 
které jsou uložené v archivních trezorech 
a nepůjčují se do badatelny. V dalším 
hledání nám mohou pomoci osobní strán-
ky badatelů, kteří zpracovali historii rodu 
nebo vesnice. Významným přínosem jsou 
výsledky pátrání různých spolků, jako je 
například spolek VETS, který mapuje 
vojenská pietní místa nebo spolek 
VERITAS, který se zajímá o českou 
reformaci. Velkým zájmem je také 
zmapovat hrobová místa a hřbitovy, 
například Správa pražských hřbitovů 
nabízí vyhledávač hrobů na stránkách 
hrbitovy.cz. Různé další odkazy najdete 
na stránkách genealogického spolku 
www.genealogie.cz, na genealogickém 
rozcestníku www.badame.cz nebo 
www.genebaze.cz.

Pátrání po internetu
Internet a digitalizace archivních 

materiálů otevřely přístup k rodopisnému 
pátrání široké veřejnosti. Na počátku 
pátrání nám nejvíce pomáhá k orientaci 
v místopise wikipedie, stránky jednot-
livých obcí a měst s historií a mapy 
(historická mapa na mapy.cz). Dále si 
potřebujeme najít, k jakému matričnímu 
úřadu patří obec, kde se náš předek 
narodil, na stránkách statnisprava.cz.

nání materiálu do badatelny. Pokud je 
materiál digitalizovaný, originál se již 
nepůjčuje. Mezi mezinárodní projekty 
digitalizace patří projekt Monasterium, 
který obsahuje více než 500 tisíc listin 
z více než 150 evropských archivů. 

Při pátrání v zahraničí používáme 
stránky www.familysearch.org. Tyto 
stránky se věnují genealogii po celém 
světě a nejvíce mají zpracováno s vyhle-
dávacím systémem genealogii v USA. 
Najdeme zde matriční záznamy, sčítání 
lidu, imigrační a lodní seznamy a další 
záznamy. Pro oblast Rakouska a Němec-
ka budeme vyhledávat na stránkách 
data.matricula-online.eu. 

Mezi nejoblíbenější stránky patří MY 
HERITAGE. Na těchto stránkách si 
můžete zadat a zveřejnit svůj rodokmen, 
který další badatelé mohou propojovat. 
Pokud chcete využívat dalších nabídek, 
jde o placené služby. Je to úžasné propo-
jení s celým světem, ale data naplňují 
jednotliví badatelé, kteří však dělají velké 
chyby: zadávají neověřená a chybná data, 
jména a příjmení bez dat a místa narození, 
chybná propojení generací. Můžete si zde 
stáhnout program na zpracování rodo-
kmenu FAMILY TREE BUILDER a ne-
musíte jej zveřejňovat na webu a pra-
cujete s ním na svém počítači. K dalším 
oblíbeným genealogickým programům 
v  č e s k é m  j a z y c e  p a t ř í  p r o g r a m 
ANCESTRY a LEGACY FAMILY TREE 
a další. Do všech programů si zadáváte 
vyhledané údaje, program tvoří databáze 
a genealogické grafy. Pro převod údajů 
mezi programy slouží formát GEDCOM.

Složitost rodopisného pátrání ovliv-
ňuje postavení a řemeslo našich předků. 
Pokud náš předek byl na selském gruntu, 
budeme mít zápisy členů rodu v jedné 
obci nebo v jedné farnosti a rodina zůstá-
vala na jednom místě. Velikost gruntu 
byla rozdělena jejich výměrou jednoho 
lánu (cca 18 ha) s názvem sedlák – láník či 
celoláník. Poloviční byl chalupník – půl-
láník a čtvrtinový sedlák byl domkář – 
čtvrtláník. Dále může být zapsán náš 
předek jako polní zahradník, který měl jen 
malý domek se zahrádkou. V zápisech 
můžeme najít také název gruntovník, 
usedlík, hospodář, rolník. Pokud náš 
předek předal selský grunt svému synu, 

Řemesla našich předků
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Je neuvěřitelné, jak divně funguje 
paměť! Například jak se vypočítá druhá 
odmocnina nějakého dvouciferného čísla 
jsem zapomněl, ale pamatuji si, co jsem 
vídal cestou ze druhé třídy základní školy. 
Právě od druhé třídy mne již rodiče 
pouštěli na cestu přes město do školy bez 
obav samotného. Měli ale problémy s tím, 
jak jsem se coural cestou domů. Tehdy 
jsme bydleli skoro v polích, až na konci 
Chelčického ulice, v čísle 651. Než jsem 
tam po skončení vyučování došel, zasta-
voval jsem se zvědavě u různých zahrá-
dek. V jedné například byla litinová 
pumpa v zastíněném zátiší pod převislou 
břízou a na betonovém krytu studny měli 
ležícího trpaslíčka, opírajícího se o loket. 
Tehdy to pro mou dětskou duši bylo 
působivé a poetické, stejně jako když 
růžově rozkvetly na obou stranách ulice 
vysoké letité sakury. V jedné bydlel v du-
tině v práchnivějícím kmeni strakapúd. 
Tam jsem stával velice dlouho a číhal na 
jeho odlet či přílet, nabral jsem příliš 
velké zpoždění, a potom bylo doma zle. 

Oddělky těchto kosatců se darovaly 
mezi sousedy přes plot a všude bylo vidět 
zhruba totéž. Tu se zjevil v první zahrádce 
sytě žlutohnědý žíhaný kultivar! V poz-
dějších letech po něm bažili další libocho-
vičtí zahrádkáři, protože – řečeno moder-
ním slangem – to byla „jiná level“. A 
tohoto nezapomenutelného krasavce, 
jenž ještě nebyl tak pompézní jako dnes 
pěstované kultivary, a díky tomu nepo-
strádal skromný půvab, jsem se vydal 
v červnu roku 2017 znovu nalézt. Výše 
zmíněná studna s pumpou tam ještě byla, 
ale trpaslíček nikde. Někde byly místo 
zahrádek vydlážděné plochy pro parko-
vání aut. Pro ten obdivuhodný kosatec 
vlastně zbylo místo málokde a vůbec jsem 
jej nenašel. Rozšiřoval jsem pátrání o dal-
ší ulice směrem k nádraží a nostalgii ve 
mně vyvolaly i zarostlé zpustlé trosky 

Jiná dosud neblednoucí vzpomínka 
z těch časů mne dokonce přivedla k tomu, 
abych si po šedesáti letech tu cestu ze 
školy zopakoval. Vždycky když školní 
rok dospěl do svého posledního měsíce, 
rozkvétaly v předzahrádkách u vilek ko-
satce, s křehkými velikými květy, vonící-
mi jemně a nepopsatelně, tak nějak 
„hořce“. Tehdy se u nás ovšem vůbec 
nepěstovaly ty dnes běžné šlechtitelské 
zázraky v mnoha barvách. Byla vidět jen 
odrůda bledě modrá, bledě žlutá a bílá – 
botanicky patřící k odpradávna pěstova-
nému kosatci německému (Iris germa-
nica), nazvanému divně, protože jakákoli 
souvislost s Němci či Německem není 
známa. 

Čermák zemřel, byla tradice lázeňství 
v Libochovicích ukončena. V lednu roku  
1954 bylo uvažováno, že by mohly být 
jeho lázně zestátněny a dány do provozu. 
Jelikož ale příslušný referent shledal, že 
jsou silně zanedbány, tak ze záměru sešlo. 
Pro město Libochovice je tak velká škoda, 
že v „lázeňské" tradici MUDr. Čermáka 
nebylo již pokračováno. Obrázek č. 5

Co tedy říci závěrem. Zpráva prof. 
Ing. Jan Gruntoráda, DrSc. jednoznačně 
podporuje vznik lázeňského statutu v Li-
bochovicích. Jak ale uvádím na začátku, 
nelze předpokládat, že v současné době 

naivního zahradního umění s modelem 
hradu z betonu (jiný býval i na velkém 
nádraží). 

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

Z průzkumu jsem se navrátil s ne-
pořízenou, s tím, že hledaný starý kosatec 
se asi nikde nezachoval. Jak se vlastně 
jmenoval? To jsem nikdy nevěděl, ale 
pokusil jsem se něco o něm dodatečně 
nalézt v literatuře. Je to zajímavé. Ten 
kosatec vznikl z modrokvětého kosatce 
bledého (Iris pallida), jenž roste od 
italského podhůří Alp přes Slovinsko až 
do chorvatské Dalmácie a pobřežních 
oblastí Černé Hory a je odnepaměti 
pěstován. Geny pro žlutou barvu a hnědé 
žíhání získal zkřížením s poměrně 
gracilním kosatcem různobarvým (Iris 
variegata), jenž se divoce vyskytuje v pa-
nonské oblasti (Maďarsku a okolí). Zasa-
huje až k nám na jižní Moravu. Uvádí se, 
že šlechtění bylo provedeno u firmy Goos 
& Koenemann, což byla renomovaná 
německá školkařská firma se sídlem 
poblíž Niederwalluf am Rhein. Pod jmé-
nem ´Flammenschwert´ byl tento vybra-
ný výpěstek představen r. 1921. Patří tedy 
k ceněným „klasickým“ starým kosa-
cům. Nalezl jsem několik zahradnictví, 
kde jej stále ještě udržují i nabízejí. Všude 
se však omlouvali, že je vyprodán. Až 
jednou ...!

Nakonec poštou přišly tři slabé 
sazeničky, ale jen jediná později po 
zesílení projevila odpovídající vzhled. 
Dvě byly jiné odrůdy a do zásilky se 
připletly vlivem nějakého zmatku. Pointa 
tohoto sdělení tkví v tom, že ačkoli jsem 
v Libochovicích pátral marně, ten vzpo-
mínaný kosatec zde přece jen díky určité 
tvrdohlavosti mohu představit. Ten vzác-
ný exemplář vykvetl po zesílení až roku 
2022, stylově u starobylé venkovské 
chalupy (je až u Sychrova).

leden 2023 leden 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

V roce 1923 na základě smlouvy 
s městem bratři Pokorní vybudovali stálé 
lázně s převlékacími kabinami a příslu-
šenstvím na původním místě, ale vzhle-
dem ke změně řečiště při stavbě mostu 
trochu jinak situované. Tak se také stalo, 
že písečná plocha sloužící k „písečným 
lázním“, byla ukončena na jižní straně 
vstupem do řeky a na severní soustavou 
zhruba 40 převlékacích kabin (před roze-
bráním). Je však pravdou, že lidé se 
koupali po celém toku řeky, od bývalých 
chmelnic až po jez u elektrárny.

16. 4. 1950, kdy MUDr. Antonín 
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Nezvěstný kosatec ze vzpomínek na Libochovice

Zmíněná studna s pumpou tam ještě byla,
ale trpaslíček nikde.

Nostalgii vyvolaly i zarostlé zpustlé
trosky naivního zahradního umění
s modelem hradu.

Kosatec ze vzpomínek na Libochovice.

K pátrání v cizině můžeme doporučit 
stránky familysearch. org a publikace 
Jaroslava Vaculíka – České menšiny v Ev-
ropě a ve světě, Češi v cizině, Dějiny 
Volyňských Čechů. 

Rodinná kronika a sraz
Výsledkem dlouholeté badatelské 

práce je vytvoření nejen rodokmenového 
grafu kresleného nebo z počítačového 

stal se z něho výměnkář, který měl smluv-
ně zajištěn výměnek (místnost na bydle-
ní), otop na zimu, část úrody, jídlo a oble-
čení. Po roce 1780 se můžeme setkat 
s názvem baráčník, dominikalista nebo 
familiant, kdy rodiny získávaly bývalé 
panské pozemky k výstavbě nových 
domů. Ten, kdo pracoval u sedláka, byl 
čeledín, podomek, podsedek. V matrič-
ních zápisech najedeme také jejich posta-
vení – kostelník, hrobník, konšel, rychtář. 
U žen najdeme název porodní bába, kde 
šlo o první ženské placené povolání s po-
vinným vzděláváním. 

V matričních zápisech najdeme jak 
názvy známých řemesel jako tesař, truhlář 
či kovář, tak i názvy řemesel, po kterých 
se musíme vydat k dalšímu pátrání jako 
cvokař, mezuláník, horolezec. Řemeslo 
se předávalo v rodině po generace. Řeme-
slníci byli organizováni v cechu a později 
ve společenstvu. Cech se staral o úroveň 
a poctivost řemeslné výroby a výuku no-
vých učňů. V rámci vyučení musel učeň 
obejít další dílny pro získání praxe a tím 
se mohl dostat do jiné vesnice či města. 
Některá řemesla, jako například sklář, 
sekerník, horník posouvala tyto řemesl-
níky z místa na místo. Další, kdo měnil 
místo pobytu, byli učitelé, vojáci, policis-
té a vrchnostenští a státní úředníci. Pokud 
v matričním zápise nemáme zapsanou 
informaci o místu narození, někdy před-
časně naše pátrání může skončit. 

Rozvoj průmyslu přivedl řemeslníky 
z domovů, kde vykonávali ruční domácí 
práci ke strojům do manufaktur a továren. 
Migrace lidí tedy směřovala do měst 
a center průmyslu. Změnil se způsob 
bydlení, péče o děti i postavení žen v do-
mácnosti. Rozvojem dopravy a komuni-
kace naši předci dokázali překonávat stále 
větší vzdálenosti. Mnoho lidí putovalo do 
velkých měst, Vídně, Prahy, Brna či 
Budapešti. Jiní se nechali zlákat za 
výdělkem nebo půdou do oblasti Banátu, 
Chorvatska, Volyně nebo do Ameriky. 
V rámci monarchie se pohybovali snad-
něji s pracovní knížkou, domovským 
a křestním listem. Pokud vycestovali 
mimo císařství, museli se prokázat pasem 
a povolením k vystěhování.

příbuzné získáme od členů rodiny, face-
booku nebo živnostenském rejstříku. 
Bohužel nemáme přístup do evidence 
obyvatel. 

Můžeme uspořádat rodinný sraz s po-
krevními potomky bez ohledu, jaké kdo 
dnes nese příjmení, nebo uspořádáme sraz 
žijících potomků různých větví rodu vy-
braného příjmení. Do programu srazu 
nejčastěji zařadíme společný oběd a vzá-
jemné seznámení. Badatel pak představí 
výsledky badatelské práce a společně 
s přítomnými doplňují další údaje do 
rodokmenu nebo do kroniky. V dalším 
programu můžeme zařadit prohlídku 
místního kostela, hřbitova, místních pa-
mátek a okolí. Důležité je udržovat 
kontakty na členy rodiny a pravidelně se 
setkávat.

Kroniku a rodokmen je důležité 
předat členům rodiny a také ji můžete 
uložit v knihovně České genealogické 
a heraldické společnosti v Praze a kni-
hovně místního muzea nebo archivu. 
Největším potěšením pro badatele je 
zájem o jeho práci ostatních členů rodu  
nebo dalších badatelů ze stejného re-
gionu. Mnoho rodopisných badatelů po 
zpracování vlastního rodu pokračují ve 
své práci a vytváří publikace o historii 
obce nebo zpracovávají významné osob-
nosti.

profesionální genealožka

Věříme, že naše tipy pro rodopisné 
pátrání vám pomohou a přejeme vám 
mnoho úspěchů a radosti při vytváření 
rodokmenu.         Helena Voldánová

programu, ale i sepsání rodinné kroniky 
se všemi dalšími dohledanými údaji. 
Svoji práci můžeme prezentovat na osob-
ních webových stránkách nebo kroniku 
vydat ve svázané knize a předat ji potom-
kům a dalším příbuzným. 

V minulosti byla kronika psána ručně 
a byl to vždy jeden originál. V dnešní době 
používáme moderní techniku a možnost 
vydání knižní vazby. V kronice se vždy 
postupuje chronologicky od nejstaršího 
záznamu směrem do současnosti. Název 
pro kroniku by měl obsahovat jméno 
rodu, časové rozpětí a místo původu. 
Obsahem kroniky může být úvod a vě-
nování, význam a výskyt příjmení a čet-
nost křestních jmen, nejstarší pověsti o ro-
du, nejstarší zjištěný předek, posloupnost 
rodových generací, historie vesnice, ře-
mesla a postavení předků, významné 
postavy rodu a jejich životopisy, součas-
nost rodu, majetkové poměry, rodové 
statistiky, DNA profil, jmenný a místní 
rejstřík. K textu můžeme přidat listiny, 
korespondenci, parte, svatební oznámení, 
vzpomínky pamětníků, rodinné fotogra-
fie, fotografie domů, fotografie matrič-
ních a archivních záznamů, mapu s vy-
značením míst pobytu předků, časovou 
osu. I v této práci nezapomínáme na 
uvedení zdrojů. Do kroniky můžeme také 
přidat historické události, které ovlivnily 
život našich předků. 

O zpracovaný rodokmen a rodinnou 
kroniku bychom se měli podělit se svými 
příbuznými, a proto bychom měli uspořá-
dat rodový sraz. Nejčastěji se vybírá 
místo, kde rod původně žil. Kontakty na 

Sčítací arch z roku 1921, zámek čp. 1.
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Je neuvěřitelné, jak divně funguje 
paměť! Například jak se vypočítá druhá 
odmocnina nějakého dvouciferného čísla 
jsem zapomněl, ale pamatuji si, co jsem 
vídal cestou ze druhé třídy základní školy. 
Právě od druhé třídy mne již rodiče 
pouštěli na cestu přes město do školy bez 
obav samotného. Měli ale problémy s tím, 
jak jsem se coural cestou domů. Tehdy 
jsme bydleli skoro v polích, až na konci 
Chelčického ulice, v čísle 651. Než jsem 
tam po skončení vyučování došel, zasta-
voval jsem se zvědavě u různých zahrá-
dek. V jedné například byla litinová 
pumpa v zastíněném zátiší pod převislou 
břízou a na betonovém krytu studny měli 
ležícího trpaslíčka, opírajícího se o loket. 
Tehdy to pro mou dětskou duši bylo 
působivé a poetické, stejně jako když 
růžově rozkvetly na obou stranách ulice 
vysoké letité sakury. V jedné bydlel v du-
tině v práchnivějícím kmeni strakapúd. 
Tam jsem stával velice dlouho a číhal na 
jeho odlet či přílet, nabral jsem příliš 
velké zpoždění, a potom bylo doma zle. 

Oddělky těchto kosatců se darovaly 
mezi sousedy přes plot a všude bylo vidět 
zhruba totéž. Tu se zjevil v první zahrádce 
sytě žlutohnědý žíhaný kultivar! V poz-
dějších letech po něm bažili další libocho-
vičtí zahrádkáři, protože – řečeno moder-
ním slangem – to byla „jiná level“. A 
tohoto nezapomenutelného krasavce, 
jenž ještě nebyl tak pompézní jako dnes 
pěstované kultivary, a díky tomu nepo-
strádal skromný půvab, jsem se vydal 
v červnu roku 2017 znovu nalézt. Výše 
zmíněná studna s pumpou tam ještě byla, 
ale trpaslíček nikde. Někde byly místo 
zahrádek vydlážděné plochy pro parko-
vání aut. Pro ten obdivuhodný kosatec 
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botanicky patřící k odpradávna pěstova-
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nica), nazvanému divně, protože jakákoli 
souvislost s Němci či Německem není 
známa. 

Čermák zemřel, byla tradice lázeňství 
v Libochovicích ukončena. V lednu roku  
1954 bylo uvažováno, že by mohly být 
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Jelikož ale příslušný referent shledal, že 
jsou silně zanedbány, tak ze záměru sešlo. 
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že v „lázeňské" tradici MUDr. Čermáka 
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nalézt v literatuře. Je to zajímavé. Ten 
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italského podhůří Alp přes Slovinsko až 
do chorvatské Dalmácie a pobřežních 
oblastí Černé Hory a je odnepaměti 
pěstován. Geny pro žlutou barvu a hnědé 
žíhání získal zkřížením s poměrně 
gracilním kosatcem různobarvým (Iris 
variegata), jenž se divoce vyskytuje v pa-
nonské oblasti (Maďarsku a okolí). Zasa-
huje až k nám na jižní Moravu. Uvádí se, 
že šlechtění bylo provedeno u firmy Goos 
& Koenemann, což byla renomovaná 
německá školkařská firma se sídlem 
poblíž Niederwalluf am Rhein. Pod jmé-
nem ´Flammenschwert´ byl tento vybra-
ný výpěstek představen r. 1921. Patří tedy 
k ceněným „klasickým“ starým kosa-
cům. Nalezl jsem několik zahradnictví, 
kde jej stále ještě udržují i nabízejí. Všude 
se však omlouvali, že je vyprodán. Až 
jednou ...!

Nakonec poštou přišly tři slabé 
sazeničky, ale jen jediná později po 
zesílení projevila odpovídající vzhled. 
Dvě byly jiné odrůdy a do zásilky se 
připletly vlivem nějakého zmatku. Pointa 
tohoto sdělení tkví v tom, že ačkoli jsem 
v Libochovicích pátral marně, ten vzpo-
mínaný kosatec zde přece jen díky určité 
tvrdohlavosti mohu představit. Ten vzác-
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nost křestních jmen, nejstarší pověsti o ro-
du, nejstarší zjištěný předek, posloupnost 
rodových generací, historie vesnice, ře-
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Sčítací arch z roku 1921, zámek čp. 1.
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Závěrem této obsáhlé zprávy autor 
uvádí toto: „Za úvahu stojí navrtání tek-
tonické poruchy s vodou, přitékají z pros-
toru kladensko - slánsko - rakovnické 
pláně. Při patřičném vystrojení by byl 
získán vrt (hloubka přibližně 50 m) 
s přelivem. Bylo by možné uvažovat i o 
pitných kůrách. Pokud se týká kulturního 
a společenského zázemí, nezbytného pro 

krizí by se našlo tolik volných finančních 
prostředků k uskutečnění tohoto projektu. 

ložiska radioaktivních písčitohlinitých 
sedimentů ve vnitřním oblouku meandru 
starého koryta řeky Ohře v městském 
parku. Orientačně byla určena jejich 
hmotnostní radioaktivita (1000 Bq/kg), 
která při vhodné aplikaci působí na lidský 
organizmus reparačně. Radioaktivní 
sedimenty lze fyziatricky využít nejlépe 
v kombinaci radioterapie s termoterapií 
(při léčení nemocí pohybového aparátu, 
nemocí periferního nervového systému, 
chorob metabolických, gerontů, osteo-
porosy). Vhodným uspořádáním léčebné 
procedury by bylo možné získat dosta-
tečnou celkovou dávku ionizujícího zá-
ření. Libochovice by měly postupně 
navázat na tradici "lázeňského" domu 
MUDr. Čermáka. Vedle rašelinných 
vanových koupeli a dalších metod 
fyziatrické léčby by to mohla být radio-
terapie a termoterapie s využitím radio-
aktivních písčitohlinitých sedimentů. 
Byly by to "suché" procedury, k jejich 
realizaci by nebylo třeba velké množství 
radioaktivních sedimentů. Nemělo by být 
problémem, aby Ministerstvo zdravotnic-
tví městu Libochovice přiznalo přítom-
nost přírodních léčebných zdrojů. 

Statut lázeňského místa však vyža-
duje splnění řady dalších podmínek 
(hygienicko epidemiologických, kulturní 
zázemí atd). Jejich splnění zcela závisí na 
vedení města, na dlouhodobém výhledu 
dalšího rozvoje města.“

                ČeTo

zaplnění volného času lázeňských hostů 
po léčebných procedurách, jsou pod-
mínky v Libochovicích mimořádně příz-
nivé: zámek, zámecký park, městský 
park, kulturní dům, hřiště, tělocvičny, 
blízká zřícenina Hazmburku, panorama 
Českého středohoří, v blízkosti města 
s kulturními památkami (Budyně, Lito-
měřice, Louny, Roudnice) atd. Významné 
je i spojeni po nedaleké dálnici. Hlavním 
výsledkem předložené zprávy je zjištění 

leden 2023 leden 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

A závody? V pátek se zaregistroval, 
v sobotu budíček a poté přesun na start. 
V tu chvíli měl před sebou 3,8 km plavání 

ov zálivu. Vzhledem k teplotě vody 17 C 
byl povolen neoprén, neboť jen blázen by 
plaval bez neoprenu, protože za hodinku 
a něco člověk dokáže promrznout. Přeběh 
asi 600 m do depa, nasednout na vypůj-
čené kolo a zdolat 180 km s celkovým 
převýšením 1500 m. Po startu čekalo 
závodníky cca 20 km stoupání, jelo se 

Když už byl 3 000 km od domova, byl 
by hřích se někam nepodívat. Vypůjčil si 
auto a s manželkou vyrazili na Cabo di 
Roca - nejzápadnější místo Evropy.

Že Libochovice jsou pro některé zá-
vodníky malé, o tom už jsme psali. Michal 
Laube vyrazil do portugalského Cascais, 
vzdáleného asi 30 km od Lisabonu. Měl 
před sebou několik hodin letu a tady 
začaly problémy: Portugalská letecká 
společnost oznámila, že do letadla ne-
vezmou kolo. Asi by se jim nevešlo? 
Závody se prodražily - Michal si musel na 
závody kolo vypůjčit . 

V červnu se Martin stal vicemistrem 
Evropy v benchpressu, čímž se následně 
nominoval na mistrovství světa v Trnavě 
na Slovensku. Tam vybojoval ve své kate-
gorii první místo a zdolal tři světové re-
kordy a to ve squat – dřepu, kdy zvedl 240 
kg, pak v benchpressu s výkonem 160 kg 
a v celkovém součtu 615 nazvedaných ki-
logramů. Na tzv. mrtvý tah zvedl 215 kg. 

Cesta k těmto výkonům nebyla 

Symbolické (a tradiční) rozloučení 
s uplynulou letošní cyklistickou sezónou 
v sedle kola (obligátně pod názvem 
Poslední "zmazanej" švih), které na pře-
lom října a listopadu nejen pro své členy 
opět připravil a organizoval agilní spolek 
místních sportovců BTT Libochovice, se 
povedl a snad i líbil. Na pohodovou 
sobotní společnou vyjížďku se startem na 
zdejším fotbalovém hřišti, jíž se zúčast-

Obrázek č. 5 - stav bývalých lázní v roce 2015.

snadná. Martin dlouho hledal sportovní 
disciplínu, která by mu vyhovovala. Chtěl 
se věnovat sportu, ale vzhledem ke své 
tělesné konstrukci věděl, že by třeba ve 
fotbale moc úspěšný nebyl. Pak na 
internetu viděl videa se strongmany  - 
siláky, kteří zvedali neobvykle těžké váhy 
a měl jasno. Rozhodl se stát stronga-
manem. Jenže to bylo v době, kdy mu 
bylo teprve 13 let, to je věk, kdy ho od 

takového sportu budou spíše všichni zra-
zovat, a to se taky dělo. Bylo mu různými 
zkušenými trenéry doporučováno začít 
cvičit s vlastní vahou. A tak se z jeho 
pokoje stala malá tělocvična, zaplněná 
různými malými i většími závažími, na 
zeď byla připevněna speciální hrazda 
a začal makat. Postupně přidával a při-
dával, až se konečně dostal do posilovny. 
Jenže do toho přišly lockdowny a mož-
nosti byly opět omezeny na domácí 
tělocvičnu. Nic ho však neodradilo jít za 
svým. Našel si trenéra, nejsilnějšího 
českého muže Lukáše Pepře, který se 
Martina ujal a začala další nová fáze 
tréninku. S nástupem na střední školu 
začal cvičit v posilovně v Lounech, kde se 
setkal s dalšími mladými lidmi s podob-
nými zájmy a odhodlaně cvičil a zvedal 
závaží téměř každý den. Po mistrovství 
Evropy se mu dostalo velké podpory i ze 
strany Střední školy pedagogické hotel-
nictví a turismu, kde studuje, aby se mohl 
připravit na mistrovství světa. Tak 19. 
října 2022 v Trnavě bojoval a bodoval. 
Děkujeme všem, kdo Martinovi fandili 
a podporovali ho.                 - bb -

Martin Bláha mistrem světa v Powerliftingu

nily i zástupkyně něžného pohlaví a mlá-
dež, nakonec v sobotním odpoledni 
zamířilo na čtyřicet cyklistů z území 
celého dřívějšího okresu. Dorazili totiž 
i kolegové z obdobných uskupení v Lo-
vosicích, Litoměřicích, Třebenicích či 
Roudnici, kteří podobná setkání každo-
ročně v závěru podzimu chystají reciproč-
ně také. Velmi pohodovým tempem se u 
nás všichni svezli čtyřicet kilometrů 

nenáročným terénem levého břehu toku 
dolního Ohře směrem na Doksany a úpa-
tím lesa Šebína pak zpět. Šéf klubu Marek 
Bušek pak po dojezdu poděkoval domá-
cím borcům za letošní aktivitu i repre-
zentaci týmu, zúčastněným hostům za 
přítomnost na akci a panu Salačovi z hos-
pody Jáma za útulné prostředí, servis 
a služby při závěrečném neformálním 
posezení. Přání pevného zdraví a mnoha 
ujetých kilometrů bez karambolů a nehod 
pro rok 2023 poté vyslovili všichni.    Red

podél vody, ve městě a jen pro zajímavost, 
část trati zavítala také na okruh pro for-
mule 1. Posledních cca 30 km, z Lisabonu 
do Cascais, doprovázel závodníky velmi 
silný vítr, který bral hodně sil. Pomalu 
sluníčko přitápělo a když závodníci vy-
razili na běžeckou trať 42,195 km dlou-

Ironman Michal Laube v Portugalsku
Trať běhu byla mírně zvlněná podél 

pobřeží oceánu. Je obdivuhodné, že člo-
věk dokáže podávat 11 hodin a 8 minut 
vrcholný výkon. 

ohou vystoupala teplota na 27 C.

Ještě doplním, že na start se postavilo 
asi 1400 borců a Michal obsadil 344. 
místo. Klobouk dolů.                      - jokr -

Cyklisté se tradičně loučili se sezónou
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Evropy se mu dostalo velké podpory i ze 
strany Střední školy pedagogické hotel-
nictví a turismu, kde studuje, aby se mohl 
připravit na mistrovství světa. Tak 19. 
října 2022 v Trnavě bojoval a bodoval. 
Děkujeme všem, kdo Martinovi fandili 
a podporovali ho.                 - bb -

Martin Bláha mistrem světa v Powerliftingu

nily i zástupkyně něžného pohlaví a mlá-
dež, nakonec v sobotním odpoledni 
zamířilo na čtyřicet cyklistů z území 
celého dřívějšího okresu. Dorazili totiž 
i kolegové z obdobných uskupení v Lo-
vosicích, Litoměřicích, Třebenicích či 
Roudnici, kteří podobná setkání každo-
ročně v závěru podzimu chystají reciproč-
ně také. Velmi pohodovým tempem se u 
nás všichni svezli čtyřicet kilometrů 

nenáročným terénem levého břehu toku 
dolního Ohře směrem na Doksany a úpa-
tím lesa Šebína pak zpět. Šéf klubu Marek 
Bušek pak po dojezdu poděkoval domá-
cím borcům za letošní aktivitu i repre-
zentaci týmu, zúčastněným hostům za 
přítomnost na akci a panu Salačovi z hos-
pody Jáma za útulné prostředí, servis 
a služby při závěrečném neformálním 
posezení. Přání pevného zdraví a mnoha 
ujetých kilometrů bez karambolů a nehod 
pro rok 2023 poté vyslovili všichni.    Red

podél vody, ve městě a jen pro zajímavost, 
část trati zavítala také na okruh pro for-
mule 1. Posledních cca 30 km, z Lisabonu 
do Cascais, doprovázel závodníky velmi 
silný vítr, který bral hodně sil. Pomalu 
sluníčko přitápělo a když závodníci vy-
razili na běžeckou trať 42,195 km dlou-

Ironman Michal Laube v Portugalsku
Trať běhu byla mírně zvlněná podél 

pobřeží oceánu. Je obdivuhodné, že člo-
věk dokáže podávat 11 hodin a 8 minut 
vrcholný výkon. 

ohou vystoupala teplota na 27 C.

Ještě doplním, že na start se postavilo 
asi 1400 borců a Michal obsadil 344. 
místo. Klobouk dolů.                      - jokr -

Cyklisté se tradičně loučili se sezónou
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Volič obdrží od okrskové volební ko-
mise prázdnou úřední obálku opatřenou 
úředním razítkem. Na požádání mu ko-
mise vydá i sadu hlasovacích lístků. To 
znamená, že pokud si volební lístky 
zapomenete doma, anebo je ztratíte, 
volební komise vám vydá nové a mů-
žete tak přistoupit k samotné volbě 
prezidenta ČR.

Voličem je občan ČR, který nejpoz-
ději 14. ledna 2023 dovrší věku 18 let. Ve 
druhém kole pak i občan ČR, který 
nejpozději 28. ledna 2023 dovrší věku 18 
let. V obou případech pak občan nesmí 
mít omezenou svobodu z důvodu ochrany 
zdraví lidu a omezenou svéprávnost k vý-
konu práva volit.

Každý volič hlasuje osobně, za-
stoupení není přípustné.

Volba prezidenta republiky se koná 
na území České republiky v pátek 13. 
ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 
hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 8.00 
hodin do 14.00 hodin.

S úřední obálkou a hlasovacími lístky 
se musí volič odebrat do prostoru urče-
ného k vložení hlasovacího lístku do 
úřední obálky. Jinak mu nebude hlasování 
umožněno. Volič vloží do úřední obálky 
pouze jeden hlasovací lístek pro kandi-
dáta, pro kterého se rozhodl hlasovat. 
Hlasovací lístek se nijak neupravuje, tj. 
není potřeba žádného kroužkování či 
křížkování. Volič musí dbát na to, aby do 
úřední obálky vložil pouze jeden hlaso-
vací lístek, jinak je hlas voliče neplatný.

Hlasovací lístky pro první kolo musí 
voliči obdržet do schránek nejpozději 3 
dny přede dnem prvního kola volby (tj. do 
10. ledna 2023). Pro případné 2. kolo 
přímé volby prezidenta ČR budou hlaso-
vací lístky k vyzvednutí přímo ve volební 
místnosti. To znamená, že hlasovací 
lístky pro případné 2. kolo přímé volby 
prezidenta ČR nebudou distribuovány 
voličům do schránek!

Případné druhé kolo volby prezidenta 
se na území České republiky uskuteční 
v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin do 
22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 
8.00 hodin do 14.00 hodin.

Při samotné volbě musí volič pro-
kázat svou totožnost a státní občanství 
České republiky. Výše uvedené se pro-
kazuje platným občanským průkazem, 
platným cestovním pasem, nebo dále 
služebním či diplomatickým pasem ČR 
anebo cestovním průkazem. Neprokáže-
li volič svou totožnost a státní občanství 
České republiky potřebným dokladem, 
nebude mu hlasování umožněno.

Volič, který hlasuje na voličský 
průkaz, musí průkaz odevzdat okrs-
kové volební komisi. Komise mu poté 
vydá prázdnou úřední obálku a případně 
i sadu hlasovacích lístků.

! Voličský průkaz je možno požádat také 
prostřednictvím Portálu občana. Žadatel 
pro tento způsob podání žádosti potřebuje 
disponovat elektronickou identitou a da-
tovou schránkou, kterou si lze zřídit i při 
podávání žádosti.

Pokud žádný z kandidátů nezíská 
v prvním kole nadpoloviční většinu hlasů, 
bude se konat druhé kolo volby prezi-
denta. Ve druhém kole kandidují pouze 
dva nejúspěšnější kandidáti z prvního 
kola.

! Osobně do 11. ledna 2023 do 16.00 
hodin (pro případné druhé kolo volby do 
25. ledna 2023 do 16.00 hodin); volič se 
dostaví na úřad, prokáže svoji totožnost 
a úřad o žádosti učiní úřední záznam.

Pokud se volič, kterému byl vydán 
voličský průkaz, nakonec rozhodne hla-
sovat ve "svém" volebním okrsku, musí 
voličský průkaz rovněž odevzdat okrs-
kové volební komisi. Jinak mu komise 
hlasování neumožní.

Případné druhé kolo se bude konat 
v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin 
do 22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 
od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Upozornění pro občany Libochovic. 
ZMĚNA v umístění volebního okrsku 
č. 2 – ten je nově umístěn do prostor ZUŠ 
v Libochovicích. Tedy ti z vás, kteří byli 
po léta zvyklí volit na velkém sále KS U 
Tří lip, nyní nebudou muset absolvovat 
„výšlap“ do patra a budou tak volit v 

2023 do 16.00 hodin (pro případné druhé 
kolo volby do 20. ledna 2023 do 16.00 
hodin) na listině opatřené úředně ově-
řeným podpisem voliče, nebo v elektro-
nické podobě prostřednictvím datové 
schránky voliče.

Volič může požádat ze závažných, 
zejména zdravotních nebo rodinných, 
důvodů obecní úřad a ve dnech voleb 
svoji okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost do 
přenosné volební schránky. Okrsková 
volební komise však může vysílat své 
členy s přenosnou volební schránkou 
pouze v rámci svého volebního okrsku.

O voličský průkaz můžete zažádat na 
obecním úřadě v místě vašeho trvalého 
bydliště, a to těmito způsoby:

Pokud se chcete volby zúčastnit, ale 
již nyní víte, že se v době konání voleb 
nebudete vyskytovat v místě vašeho 
trvalého bydliště, můžete si požádat o vy-
dání tzv. voličského průkazu. Voličský 
průkaz umožní svému držiteli hlasovat 
v jakémkoliv volebním okrsku na území 
ČR nebo ve zvláštním volebním okrsku 
v zahraničí. Při ztrátě nebo odcizení 
voličského průkazu nelze vydat du-
plikát.

S voličem, který nemůže ze zdravot-
ních důvodů vybrat zvolený hlasovací 
lístek nebo nemůže číst, může být v pro-
storu určeném pro vložení hlasovacího 
lístku do úřední obálky přítomen jiný 
volič, nikoliv však člen okrskové 
volební komise, a hlasovací lístek za 
něho vybrat a vložit do úřední obálky, 
a popřípadě i úřední obálku vložit do 
volební schránky.

! Podáním v písemné nebo elektronické 
podobě s doručením úřadu do 6. ledna 

Volič hlasuje tak, že úřední obálku 
s vybraným hlasovacím lístkem vloží 
před okrskovou volební komisí do voleb-
ní schránky.

Neplatné jsou rovněž hlasovací líst-
ky, které nejsou na předepsaném tisko-
pise, hlasovací lístky, které jsou přetr-
žené, a hlasovací lístky, které nejsou 
vloženy do úřední obálky.

Letos v září tomu bylo již 15 dlou-
hých let, co jsem začínal jako vyučující na 
Základní škole a Základní umělecké škole 
v Husově ulici v Ústí nad Labem. Přijí-
macím řízením mě tenkrát uvedla vedoucí 
učitelka Jana Kuželková, vytvořil se mezi 
námi úžasný kolegiální vztah, který trvá 
do dnešního dne. Letos v září kolegyně 
Kuželková nastoupila své druhé období 
ve funkci vyučující pěveckého sboru 
a klavíru v naší libochovické ZUŠ. 

Za celý kolektiv vyučujících ZUŠ 
Libochovice bych Vám rád do nového 
roku 2023 popřál mnoho zdraví, štěstí, 
spokojenosti a všeho krásného, protože co 
je krásné, je i vzácné.       Mgr. Jiří Grüner

Jsem rád, že tato vynikající učitelka, 
která nasbírala mnoho významných zku-
šeností, vyučuje právě v naší ZUŠ.

zástupce ředitele ZUŠ Libochovice

Na hudebně taneční školu mě vhle-
dem k mé tělesné konstituci nevzali (příliš 

Pocházím z hudební rodiny z morav-
ské metropole Brna, kde jsem strávila své 
dětství. Od malička se u nás muzicírovalo 
na různé hudební nástroje: flétny, housle, 
akordeon, klavír, cimbál a nechyběl ani 
zpěv, pohybové a jiné umělecké aktivity. 
Můj dětský sen bylo stát se profesionální 
baletkou, a tak jsem od útlého věku 
každodenně navštěvovala hodiny klasic-
kého baletu při Národním divadle v Brně. 
V Janáčkově divadle jsem měla možnost 
několik let tančit v opeře Bedřicha Sme-
tany Prodaná nevěsta a v opeře Leoše 
Janáčka Liška Bystrouška. Byla to velmi 
cenná a nezapomenutelná zkušenost. 
Kromě klasického baletu jsem se věno-
vala od 5 let také hře na klavír. Každý den 
jsem musela cvičit na nástroj 60 minut a 
rodiče mi nekompromisně stopovali čas 
na hodinách. Někdy to bylo náročné, 
přiznám se, že ne vždy jsem cvičila s 
nadšením. S odstupem času jsem ale za 
tento přístup nesmírně vděčná, naučil mě 
mimo jiné i disciplíně a vytrvalosti. 

Mgr. et Mgr. Jana Kuželková, Ph.D.

nadchla před cca 4 lety. V covidové pan-
demii mě tento druh sportu udržoval v do-
bré fyzické i psychické formě a kondici. 
Díky pravidelným běžeckým tréninkům 
jsem dokázala čelit i náročným životním 
situacím. Postupně jsem navyšovala 
kilometry…z 10 km na ½ maratony, ná-
sledně na maratony až po ultramaratony 
a z běhání po silnicích jsem si postupně 
přesunula do terénu, do kopců a hor na tzv. 
traily. A tento rok jsem si úspěšnou účastí 
na Mistrovství České republiky v hor-
ském ultramaratonu z Třince přes 10 
vrcholů Beskyd do Frenštátu pod Rad-
hoštěm splnila svůj sportovní sen. Závod, 
který měl 101 km a 5 500 metrů převýšení 
jsem absolvovala za 25 hodin a ze 3000 
účastníků jsem dosáhla na neuvěřitelné 
24. místo ve své kategorii. Po celou dobu 
závodu mě provázela hudba ve sluchát-
kách, její různé žánry, ať už artficiáního či 
nonartificiálního charakteru. Moje motto 
je, že lehce dosažené věci nemají žádnou 
cenu a člověk občas musí vystoupit ze své 
komfortní zóny v rámci určitého poznání. 
Hudba dává duši vesmíru, křídla mysli, let 
imaginaci a život všemu. 

drobná), a tak jsem šla studovat Střední 
průmyslovou školu oděvní do Prostějova 
se zaměřením na oděvní výtvarnictví. Po 
maturitě a absolvování 1. i 2. cyklu na 
tehdejší Lidové škole umění (dnešní 
ZUŠ) jsem strávila 2 roky v Londýně, kde 
jsem studovala angličtinu a pracovala od 
pozice au-pair po krejčovou oděvních 
domů Marks and Spencer nebo Miss 
Selfridge. Po načerpání jazykových a ji-
ných zkušeností jsem začala studovat na 
Pedagogické fakultě Univerzity Jana 
Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem 
(dále jen PF UJEP). Vystudovala jsem 
aprobaci anglický jazyk a hudební vý-
chova pro 2. stupeň základní školy, ná-
sledně hudební výchovu a sbormistrov-
ství pro střední školy a svá studia jsem na 
své alma mater uzavřela doktorským 
studiem hudební teorie a pedagogiky 
a úspěšnou obhajobou dizertační práce na 
téma: Problematika hudebně-vyjadřo-
vacích prostředků ve sborové tvorbě 
Antonína Tučapského. V průběhu studia 
jsem začala spolupracovat se Základní 
školou a Základní uměleckou školou 
Husova v Ústí nad Labem, kde působím 
dnes na pozici vedoucí učitelky ZUŠ 
a koordinátorky školního vzdělávacího 
programu. Pravidelně organizuji koncert-
ní činnost školy, s vybranými žáky se 
účastním regionálních i celostátních 
soutěžních přehlídek, účastním se dalšího 
vzdělávaní pedagogických pracovníků, 
různých druhů odborných školení a set-
kávání vedoucích pracovníků ZUŠ. 6 let 
jsem měla možnost působit jako odborný 
asistent na Kadeře výchov uměním při PF 
UJEP na pozici odborného asistenta a od 
září 2021 mám tu čest být součástí 
pedagogického teamu ZUŠ Libochovice. 
Vychovávám 2 děti, 14 letá dvojčata, 
která od malička zpívají a hrají na klavír 
a lásku k hudbě se jim snažím intenzivně 
předávat.

Ve svém volném času se věnuji 
sportu, obzvláště běhu, pro který jsem se 

leden 2023 leden 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Přímá volba prezidenta České republikyInformační zpravodaj ZUŠ Libochovice

Foto: Vít Líbal
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Volič obdrží od okrskové volební ko-
mise prázdnou úřední obálku opatřenou 
úředním razítkem. Na požádání mu ko-
mise vydá i sadu hlasovacích lístků. To 
znamená, že pokud si volební lístky 
zapomenete doma, anebo je ztratíte, 
volební komise vám vydá nové a mů-
žete tak přistoupit k samotné volbě 
prezidenta ČR.

Voličem je občan ČR, který nejpoz-
ději 14. ledna 2023 dovrší věku 18 let. Ve 
druhém kole pak i občan ČR, který 
nejpozději 28. ledna 2023 dovrší věku 18 
let. V obou případech pak občan nesmí 
mít omezenou svobodu z důvodu ochrany 
zdraví lidu a omezenou svéprávnost k vý-
konu práva volit.

Každý volič hlasuje osobně, za-
stoupení není přípustné.

Volba prezidenta republiky se koná 
na území České republiky v pátek 13. 
ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 
hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 8.00 
hodin do 14.00 hodin.

S úřední obálkou a hlasovacími lístky 
se musí volič odebrat do prostoru urče-
ného k vložení hlasovacího lístku do 
úřední obálky. Jinak mu nebude hlasování 
umožněno. Volič vloží do úřední obálky 
pouze jeden hlasovací lístek pro kandi-
dáta, pro kterého se rozhodl hlasovat. 
Hlasovací lístek se nijak neupravuje, tj. 
není potřeba žádného kroužkování či 
křížkování. Volič musí dbát na to, aby do 
úřední obálky vložil pouze jeden hlaso-
vací lístek, jinak je hlas voliče neplatný.

Hlasovací lístky pro první kolo musí 
voliči obdržet do schránek nejpozději 3 
dny přede dnem prvního kola volby (tj. do 
10. ledna 2023). Pro případné 2. kolo 
přímé volby prezidenta ČR budou hlaso-
vací lístky k vyzvednutí přímo ve volební 
místnosti. To znamená, že hlasovací 
lístky pro případné 2. kolo přímé volby 
prezidenta ČR nebudou distribuovány 
voličům do schránek!

Případné druhé kolo volby prezidenta 
se na území České republiky uskuteční 
v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin do 
22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 
8.00 hodin do 14.00 hodin.

Při samotné volbě musí volič pro-
kázat svou totožnost a státní občanství 
České republiky. Výše uvedené se pro-
kazuje platným občanským průkazem, 
platným cestovním pasem, nebo dále 
služebním či diplomatickým pasem ČR 
anebo cestovním průkazem. Neprokáže-
li volič svou totožnost a státní občanství 
České republiky potřebným dokladem, 
nebude mu hlasování umožněno.

Volič, který hlasuje na voličský 
průkaz, musí průkaz odevzdat okrs-
kové volební komisi. Komise mu poté 
vydá prázdnou úřední obálku a případně 
i sadu hlasovacích lístků.

! Voličský průkaz je možno požádat také 
prostřednictvím Portálu občana. Žadatel 
pro tento způsob podání žádosti potřebuje 
disponovat elektronickou identitou a da-
tovou schránkou, kterou si lze zřídit i při 
podávání žádosti.

Pokud žádný z kandidátů nezíská 
v prvním kole nadpoloviční většinu hlasů, 
bude se konat druhé kolo volby prezi-
denta. Ve druhém kole kandidují pouze 
dva nejúspěšnější kandidáti z prvního 
kola.

! Osobně do 11. ledna 2023 do 16.00 
hodin (pro případné druhé kolo volby do 
25. ledna 2023 do 16.00 hodin); volič se 
dostaví na úřad, prokáže svoji totožnost 
a úřad o žádosti učiní úřední záznam.

Pokud se volič, kterému byl vydán 
voličský průkaz, nakonec rozhodne hla-
sovat ve "svém" volebním okrsku, musí 
voličský průkaz rovněž odevzdat okrs-
kové volební komisi. Jinak mu komise 
hlasování neumožní.

Případné druhé kolo se bude konat 
v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin 
do 22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 
od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Upozornění pro občany Libochovic. 
ZMĚNA v umístění volebního okrsku 
č. 2 – ten je nově umístěn do prostor ZUŠ 
v Libochovicích. Tedy ti z vás, kteří byli 
po léta zvyklí volit na velkém sále KS U 
Tří lip, nyní nebudou muset absolvovat 
„výšlap“ do patra a budou tak volit v 

2023 do 16.00 hodin (pro případné druhé 
kolo volby do 20. ledna 2023 do 16.00 
hodin) na listině opatřené úředně ově-
řeným podpisem voliče, nebo v elektro-
nické podobě prostřednictvím datové 
schránky voliče.

Volič může požádat ze závažných, 
zejména zdravotních nebo rodinných, 
důvodů obecní úřad a ve dnech voleb 
svoji okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost do 
přenosné volební schránky. Okrsková 
volební komise však může vysílat své 
členy s přenosnou volební schránkou 
pouze v rámci svého volebního okrsku.

O voličský průkaz můžete zažádat na 
obecním úřadě v místě vašeho trvalého 
bydliště, a to těmito způsoby:

Pokud se chcete volby zúčastnit, ale 
již nyní víte, že se v době konání voleb 
nebudete vyskytovat v místě vašeho 
trvalého bydliště, můžete si požádat o vy-
dání tzv. voličského průkazu. Voličský 
průkaz umožní svému držiteli hlasovat 
v jakémkoliv volebním okrsku na území 
ČR nebo ve zvláštním volebním okrsku 
v zahraničí. Při ztrátě nebo odcizení 
voličského průkazu nelze vydat du-
plikát.

S voličem, který nemůže ze zdravot-
ních důvodů vybrat zvolený hlasovací 
lístek nebo nemůže číst, může být v pro-
storu určeném pro vložení hlasovacího 
lístku do úřední obálky přítomen jiný 
volič, nikoliv však člen okrskové 
volební komise, a hlasovací lístek za 
něho vybrat a vložit do úřední obálky, 
a popřípadě i úřední obálku vložit do 
volební schránky.

! Podáním v písemné nebo elektronické 
podobě s doručením úřadu do 6. ledna 

Volič hlasuje tak, že úřední obálku 
s vybraným hlasovacím lístkem vloží 
před okrskovou volební komisí do voleb-
ní schránky.

Neplatné jsou rovněž hlasovací líst-
ky, které nejsou na předepsaném tisko-
pise, hlasovací lístky, které jsou přetr-
žené, a hlasovací lístky, které nejsou 
vloženy do úřední obálky.

Letos v září tomu bylo již 15 dlou-
hých let, co jsem začínal jako vyučující na 
Základní škole a Základní umělecké škole 
v Husově ulici v Ústí nad Labem. Přijí-
macím řízením mě tenkrát uvedla vedoucí 
učitelka Jana Kuželková, vytvořil se mezi 
námi úžasný kolegiální vztah, který trvá 
do dnešního dne. Letos v září kolegyně 
Kuželková nastoupila své druhé období 
ve funkci vyučující pěveckého sboru 
a klavíru v naší libochovické ZUŠ. 

Za celý kolektiv vyučujících ZUŠ 
Libochovice bych Vám rád do nového 
roku 2023 popřál mnoho zdraví, štěstí, 
spokojenosti a všeho krásného, protože co 
je krásné, je i vzácné.       Mgr. Jiří Grüner

Jsem rád, že tato vynikající učitelka, 
která nasbírala mnoho významných zku-
šeností, vyučuje právě v naší ZUŠ.

zástupce ředitele ZUŠ Libochovice

Na hudebně taneční školu mě vhle-
dem k mé tělesné konstituci nevzali (příliš 

Pocházím z hudební rodiny z morav-
ské metropole Brna, kde jsem strávila své 
dětství. Od malička se u nás muzicírovalo 
na různé hudební nástroje: flétny, housle, 
akordeon, klavír, cimbál a nechyběl ani 
zpěv, pohybové a jiné umělecké aktivity. 
Můj dětský sen bylo stát se profesionální 
baletkou, a tak jsem od útlého věku 
každodenně navštěvovala hodiny klasic-
kého baletu při Národním divadle v Brně. 
V Janáčkově divadle jsem měla možnost 
několik let tančit v opeře Bedřicha Sme-
tany Prodaná nevěsta a v opeře Leoše 
Janáčka Liška Bystrouška. Byla to velmi 
cenná a nezapomenutelná zkušenost. 
Kromě klasického baletu jsem se věno-
vala od 5 let také hře na klavír. Každý den 
jsem musela cvičit na nástroj 60 minut a 
rodiče mi nekompromisně stopovali čas 
na hodinách. Někdy to bylo náročné, 
přiznám se, že ne vždy jsem cvičila s 
nadšením. S odstupem času jsem ale za 
tento přístup nesmírně vděčná, naučil mě 
mimo jiné i disciplíně a vytrvalosti. 

Mgr. et Mgr. Jana Kuželková, Ph.D.

nadchla před cca 4 lety. V covidové pan-
demii mě tento druh sportu udržoval v do-
bré fyzické i psychické formě a kondici. 
Díky pravidelným běžeckým tréninkům 
jsem dokázala čelit i náročným životním 
situacím. Postupně jsem navyšovala 
kilometry…z 10 km na ½ maratony, ná-
sledně na maratony až po ultramaratony 
a z běhání po silnicích jsem si postupně 
přesunula do terénu, do kopců a hor na tzv. 
traily. A tento rok jsem si úspěšnou účastí 
na Mistrovství České republiky v hor-
ském ultramaratonu z Třince přes 10 
vrcholů Beskyd do Frenštátu pod Rad-
hoštěm splnila svůj sportovní sen. Závod, 
který měl 101 km a 5 500 metrů převýšení 
jsem absolvovala za 25 hodin a ze 3000 
účastníků jsem dosáhla na neuvěřitelné 
24. místo ve své kategorii. Po celou dobu 
závodu mě provázela hudba ve sluchát-
kách, její různé žánry, ať už artficiáního či 
nonartificiálního charakteru. Moje motto 
je, že lehce dosažené věci nemají žádnou 
cenu a člověk občas musí vystoupit ze své 
komfortní zóny v rámci určitého poznání. 
Hudba dává duši vesmíru, křídla mysli, let 
imaginaci a život všemu. 

drobná), a tak jsem šla studovat Střední 
průmyslovou školu oděvní do Prostějova 
se zaměřením na oděvní výtvarnictví. Po 
maturitě a absolvování 1. i 2. cyklu na 
tehdejší Lidové škole umění (dnešní 
ZUŠ) jsem strávila 2 roky v Londýně, kde 
jsem studovala angličtinu a pracovala od 
pozice au-pair po krejčovou oděvních 
domů Marks and Spencer nebo Miss 
Selfridge. Po načerpání jazykových a ji-
ných zkušeností jsem začala studovat na 
Pedagogické fakultě Univerzity Jana 
Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem 
(dále jen PF UJEP). Vystudovala jsem 
aprobaci anglický jazyk a hudební vý-
chova pro 2. stupeň základní školy, ná-
sledně hudební výchovu a sbormistrov-
ství pro střední školy a svá studia jsem na 
své alma mater uzavřela doktorským 
studiem hudební teorie a pedagogiky 
a úspěšnou obhajobou dizertační práce na 
téma: Problematika hudebně-vyjadřo-
vacích prostředků ve sborové tvorbě 
Antonína Tučapského. V průběhu studia 
jsem začala spolupracovat se Základní 
školou a Základní uměleckou školou 
Husova v Ústí nad Labem, kde působím 
dnes na pozici vedoucí učitelky ZUŠ 
a koordinátorky školního vzdělávacího 
programu. Pravidelně organizuji koncert-
ní činnost školy, s vybranými žáky se 
účastním regionálních i celostátních 
soutěžních přehlídek, účastním se dalšího 
vzdělávaní pedagogických pracovníků, 
různých druhů odborných školení a set-
kávání vedoucích pracovníků ZUŠ. 6 let 
jsem měla možnost působit jako odborný 
asistent na Kadeře výchov uměním při PF 
UJEP na pozici odborného asistenta a od 
září 2021 mám tu čest být součástí 
pedagogického teamu ZUŠ Libochovice. 
Vychovávám 2 děti, 14 letá dvojčata, 
která od malička zpívají a hrají na klavír 
a lásku k hudbě se jim snažím intenzivně 
předávat.

Ve svém volném času se věnuji 
sportu, obzvláště běhu, pro který jsem se 

leden 2023 leden 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Přímá volba prezidenta České republikyInformační zpravodaj ZUŠ Libochovice

Foto: Vít Líbal
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Rok se s rokem sešel, přišla doba adventu a s ním náš 
oblíbený klubový minizávod. Jak už název napovídá, sešli jsme 
se v neděli 4. prosince na kynologickém cvičišti v Poplzích a roz-
hodli se čekání na mikulášskou nadílku zpestřit soutěžním 
kláním. 

Velký dík patří všem organizátorům, kteří se přičinili o hlad-
ký průběh celé akce a příjemné prožití tohoto dne. 

Za Kynologický klub   Alena Šebková ml. 

Počasí nám víceméně přálo, k dobré náladě přispěl horký čaj, 
svařák či buřtíky, které si všichni mohli opéct na ohni. 

Potěšil nás hojný počet účastníků, a to také z řad našich 
kurzistů. Rozhodčí Tomáš Kršně bedlivým okem posuzoval, jak 
naši psí kamarádi zvládají poslušnost u nohy, přivolání, štěkání či 
aport a došlo i na překážky a obrany. Hlavní bylo, že nikdo 
neodešel s prázdnou. 

Jako každý rok, i letos proběhne na 
našem území tradiční „Tříkrálová sbírka. 
A opět nezůstane u jedné sbírky. Na 
našem území pořádají Tříkrálovou sbírku 
dvě neziskové organizace. Charita Lo-
vosice, která koleduje v Poplzích, a Cha-
rita Litoměřice, která ve spolupráci se ZŠ 
J. E. Purkyně koleduje v Libochovicích. V 
Poplzích budou koledovat Tři králové 2. 
ledna a peníze z jejich sbírky budou 
použity na spolufinancování automobilu 
pro zajišťování sociálních služeb organi-
zace. V Libochovicích pak budou Tři 
králové chodit s kasičkou 5. a 6. ledna 
a vybrané peníze budou například použity 
na nákup pomůcek pro manipulaci s těžko 
mobilními pacienty v domově sv. Zdisla-
vy a v domově na Dómském pahorku. Za 
jakýkoliv dar vám předem, ač se to úplně 
nemá, děkujeme.

Jsme nesmírně rádi, že i v této uspě-
chané a finančně náročné době se najdou 
lidé s dobrým srdcem. Velice pozitivním 
zjištěním je, že dobrá vůle pomáhat 
nechybí ani dnešním dětem a mladým 
lidem. Svým počínáním mohou být pří-
kladem i nám, dospělým. Myšlenkou 
Krabice od bot je potěšit na Vánoce děti 
z chudých rodit a to se nám opět povedlo.

Mgr. Miroslav Zůna

Děkujeme vám, žákům 4. A, 6. A  a 9. 
A a jejich paní učitelkám za vašich 
krásných jedenáct krabic. Také děkujeme 
všem zaměstnancům MŠ Sluníčko Libo-
chovice a našim přátelům a blízkým za 
pomoc. Společně jsme do litoměřické 
diakonie odvezli 44 dárků. Hezčí Vánoce 
tak mělo 42 dětí a dvě maminky. 

Případné otázky týkající se přímé 
volby prezidenta ČR zodpoví web 
ministerstva vnitra anebo pověřený 
pracovník MěÚ v Libochovicích.

Za Volnočasový klub Dubaňata 

M. Feixová

M. Feixová

přízemí, v učebně hudební nauky ZUŠ 
Libochovice.

Jak už je u nás v Dubanech zvykem, 
druhou adventní neděli jsme se sešli na 
dětském hřišti, abychom si ozdobili 
stromeček. Za ta léta nám smrček 
poněkud vyrostl… Na špičku už nedosá-
hneme ani ze štaflí, a i přesto, že vánoční 
kabátek má  pouze ve své spodní 
polovině, myslím, že i tak potěší každého 
kolemjdoucího.

Za Volnočasový klub Dubaňata 

leden 2023 leden 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

V sobotu 3. prosince proběhla v městské knihovně autogramiáda Václava a Jana Koptových.              Autor fotografií: Roman Bližík

Foto: Kamil Horák 

Tříkrálová sbírka

Foto: M. Feixová

Foto: Z. Chloubová

Zdobení stromečku

Krabice od bot počtvrté

Mikulášské závodění 
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

Stalo se před 20 lety
leden 2003  Městská knihovna Libochovice

! K 1. lednu 2003 byla ukončena činnost 
živnostenského úřadu, přestěhován do Lo-
vosic, v Libochovicích zůstala pouze evi-
dence samostatně hospodařících rolníků.
! Řeka se rozlila až na tenisové kurty.
! Květinářství Anete přesídlilo do levé 
strany přízemí kulturního domu U Tří lip.
! 8. ledna byly slavnostně znovuotevřeny 
Tři lípy.
! 11. ledna vyloupeno informační středis-
ko, ukraden  magnetofon a další drob-
nosti. 
! Na Tříkrálové sbírce, kterou každo-
ročně vyhlašuje Česká katolická charita, 
bylo vybráno  9 275,10 Kč. 
! Byla otevřena další počítačová učebna 
na ZŠ J. E. Purkyně. Jde o druhou učebnu 
v podkroví školy.                ČeTo

Pawlowská, Halina: Zájezd snů 
(povídky)

Z nových knih pro děti:

Trpková, Kristýna: Rozsudek smrti (ed. 
Původní česká detektivka)

Rina, Lin: Kufr z nebe (román ze světa 
Kronik prachu)

Březina, Jiří: Nalezení (držitel ceny 
Nejlepší česká detektivka)

Trpková, Kristýna: Vesnice (detektivní 
román)

Rowling, J. K. – Kloves, S.: 
Fantastická zvířata. Brumbálova 
tajemství. Kouzelný návrat (filmový 
scénář)

Belton, Claire: Bambilion životů 
košišty Pusheen (komiks)

Knauerová, Marta: Vánoční koťátko

Nové společenské hry:

Kinney, Jeff: Deník malého poseroutky 
17. Wíbuch plýny

Stančík, Petr: Jezevec Chrujda hledá 
poklad

Veselé hry s Krtkem (obsahuje 
Krtečku, nezlob se!, Krteček a autíčka, 
Hurá na třešně!, Krteček na sněhu, 
Pexeso, Score)

Kinc, Martin: Dubánčí šprýmy

Máša a medvěd. Krásný den! 

Minecraft. Průvodce světem Netheru 
a Endu

Tlapková patrola (obsahuje Člověče, 
nezlob se!, Psí závod)

Auerbach, Annie: Superstar 
SpongeBob

! Telefonické oznámení o možné nepo-
volené těžbě dřeva nedaleko Jägerhausu. 
Hlídka po příjezdu na místo spatřila 
osobní vozidlo odstavené na lesní cestě. 
Okolo vozu se pohybovaly tři osoby a na-
kládaly dřevo na přívěsný vozík. Osoby 
byly na místě ztotožněny a došlo ke 
kontrole povolení k těžbě dřeva na po-
zemcích v majetku Lesů ČR, s.p. Na 
základě předloženého povolení hlídka 
konstatovala, že se nejedná o protiprávní 
chování. Smlouva s Lesy ČR, s. p. byla 
uzavřena na likvidaci oplocení bývalých 
lesních školek, přičemž likvidované kůly 
oplocení si přítomní mohli ponechat 
k osobní potřebě a pletivo odevzdat do 
sběrny surovin. Hlídka taktéž telefo-
nicky kontaktovala správce lesa, který 
potvrdil, že osoby hovoří pravdu. 
! Oznámení o osobě přespávající v opuš-
těné nemovitosti v ulici Purkrabská. 
Hlídka provedla obhlídku garáže a okolí, 
zda se na místě nenachází doklady 
k identifikaci osoby či injekční stříkačky. 
Osoba přespávající v nemovitosti byla 
hlídkou neprodleně identifikována na 
základě ponechaného oblečení na místě. 
Majitel nemovitosti byl o této skuteč-
nosti informován a věc odmítl dále řešit.

! Telefonická stížnost na opilého muže, 
který se potácí po náměstí 5. května. Muž 
se nacházel u provozovny „Náš chléb“, 
kde se posadil na lavičku. Hlídka se 
ujistila, zda opilý muž není zraněný. 
Dotyčný nebyl schopen srozumitelně 
odpovídat vzhledem k vysoké míře 
podnapilosti a také z důvodu cizí státní 
příslušnosti. Strážníkům se podařilo 
ozřejmit místo přechodného ubytování, 
odkud si pro podnapilého došel spolu-
bydlící. Spolubydlící opilého muže ná-
sledně odvedl.
! Městská policie při svých pravidelných 

! Telefonická žádost o pomoc hlídky MP 
na náměstí 5. května. Vozidlo oznamova-
telky, průvodce držitelky platného prů-
kazu ZTP, bylo blokováno druhým 
řidičem, který držitelem průkazu ZTP 
nebyl, na parkovacím místě vyhrazeném 
právě pro držitele průkazu ZTP. Řidič 
druhého vozidla zaparkoval takovým 
způsobem, že znemožnil nastoupení 
osobě tělesně postižené. Na vozidlo, 
které blokovalo nástup, umístěna výzva 
nepřítomnému řidiči. Oprávněné řidičce 
bylo umožněno přejetí na jiné parkovací 
místo, aby mohla postižená matka na-
stoupit do vozidla.

tovární značky Citroën černé barvy. 
Vozidlo má vypuštěné pneumatiky a TK 
platnou do května roku 2022. Provozo-
vatel vozidla byl již v minulém měsíci 
vyzván k odstranění vozidla v ulici 
Revoluční. Vzhledem k tomu, že vozidlo 
vykazuje známky autovraku a nemá 
zaplacené povinné ručení (zjištěno na 
webu České kanceláře pojistitelů), je 
vozidlo v rozporu s § 36/1 Zákona č. 
56/2001 Sb. (Na pozemních komuni-
kacích lze provozovat pouze takové 
silniční vozidlo, které je technicky 
způsobilé k provozu na pozemních 
komunikacích podle tohoto zákona) a s 
§1/2a zákona č. 168/1999 Sb. (musí být v 
případě vozidla zapsaného v registru 
silničních vozidel podle zákona upravu-
jícího podmínky provozu vozidel na 
pozemních komunikacích povinnost 
pojištění odpovědnosti podle tohoto 
zákona splněna po celou dobu, kdy je 
vozidlo zapsáno v registru silničních 
vozidel, s výjimkou doby, kdy je v re-
gistru silničních vozidel zapsáno jako 
vyřazené z provozu, vyvezené do jiného 
státu nebo zaniklé, a doby, kdy je vozidlo 
odcizené).
! Asistence hlídky MP v ulici Na Salo-
mínce z důvodu spadlého telekomuni-
kačního vedení. Hlídka po příjezdu na 
místo zjistila, že se jedná o dopravní 
nehodu, kterou již na místě řešila hlídka 
Policie ČR, oddíl dopravních nehod. 
Účastníkem nehody byl nákladní auto-
mobil, který dotyčné vedení strhl. V sou-
vislosti s dopravní nehodou došlo i ke 
zlomení dřevěného sloupu, na němž bylo 
vedení zavěšeno. Vyrozuměn majitel 
telekomunikačního vedení a ještě týž 
den došlo k opravám.

Sepsal: Marian Petržilka

! Městská policie asistovala při převozu 
vánočního stromu z obce Dubany na 
náměstí 5. května z důvodu zajištění 
bezpečnosti silničního provozu. 

kontrolách okolí mostu, kde eviduje častý 
pohyb závadových osob, nalezla injekční 
stříkačku s jehlou (set), která nebyla 
opatřena obalem. Jehla byla umístěna do 
speciálního boxu a předána k likvidaci.
! Telefonické oznámení, že na náměstí 5. 
května stojí osobní vozidlo BMW napříč 
komunikací a blokuje průjezd. Hlídka na 
místě zjistila, že vozidlo má poruchu a ne-
jde nastartovat. Telefonicky kontaktován 
místní automechanik s žádostí o pomoc 
při odstraňování poruchy na místě. 
Oslovený automechanik žádosti vyhověl 
a na místo se dostavil. Po několika 
desítkách minut zjistil, že ve vozidle 
nejsou pohonné hmoty a tím se poškodil 
palivový systém. Majitelka si přivolala 
odtahovou službu, která jí odvezla vo-
zidlo do autorizovaného servisu.

! Městská policie konala dohled na 
náměstí 5. května při vánočních trzích 
a akci Rozsvícení vánočního stromu. Za-
měřila se na bezpečnost osob, dodržování 
obecně závazných vyhlášek města a ve-
řejný pořádek.  
! Oznámení od občana, že v ulici Školní 
má nezletilý chlapec romské národnosti 
nabízet kolemjdoucím dětem cigarety. Na 
místě nikdo nezjištěn. Hlídka provedla 
kontrolu okolí s negativním výsledkem. 
Později byl podezřelý, na základě místní-
ho šetření (také ve spolupráci s pedagogy 
Speciálních tříd ZŠ) ztotožněn jako D.Č. 
Nezletilý hlídce MP později sdělil, že 
žádné cigarety kolemjdoucím dětem 
nenabízel. Vzhledem k věku nezletilého 
byl kontaktován zákonný zástupce. 
Pokud nezletilý D.Č. bude i nadále 
nabízet cigarety dětem, bude celá věc 
řešena právní cestou. 
! Prověření osobního vozidla v ulici 
Dvouletky. Jedná se o osobní vozidlo 

! Při provádění kontrolní činnosti byla 
nalezena znečištěná komunikace v Po-
plzích. Ta souvisela s pracemi na nedaleké 
stavbě. Jeden z dělníků hlídce uvedl, že 
nyní odklízel velké kusy bahna lopatou 
a koštětem. Hlídka na místě usoudila, že 
se dotyční snaží komunikaci uvést do 
původního stavu a věc neřešila jako 
přestupkové jednání, přesto je upozornila 
na nutnost komunikaci uklidit. Dělníci 
přislíbili, že udělají maximum k jejímu 
vyčištění.

Měsíčník LIBOCHOVICKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Libochovice, IČ: 002 63 931. 
Registrováno 7.7.1995, ev. č. E11618. Šéfredaktor: Mgr. Josef Krob. Redakční rada: Tomáš Černý, Pavel Česal, Mgr. Zuzana 
Chloubová, Alena Šebková, Stanislav Tlustý, Mgr. Miroslav Zůna, sazba a grafická úprava Ing. Milena Ryšavá, jazykové korektury: 
Mgr. Jana Miléřová. Vytiskla tiskárna: Jiří Bartoš - SLON spol. s r.o., Ústí nad Labem. Náklad 1500 kusů. Za obsah článků odpovídá 
jejich autor. Nevyžádané podklady se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky upravit nebo zkrátit. Příspěvky zasílejte na e-
mail: Redakční Josef.Krob@seznam.cz nebo libochovicke.noviny@centrum.cz, případně je zanechte v IC v průchodu MěÚ. 
uzávěrka  . nternetová podoba ke stažení na www.libochovice.cz je 16. den předchozího měsíce I  

Plavecký bazén Libochovice

tel. 416 591 391, mob. 606 397 060
e-mail: bazen@libochovice.cz

web: bazen.libochovice.cz 

středa   9:00 - 12:00   15:00 - 20:00

pátek    15:00 - 20:00

neděle             10:00 - 18:00

pondělí  sanitární den

čtvrtek  15:00 - 20:00

plav. oddíl  17 - 18, aerobik ženy  18 - 19
úterý   15:00 - 20:00

sobota           10:00 - 18:00

úterý 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
středa 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

pátek 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
čtvrtek 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

pondělí zavřeno

Městská knihovna Libochovice

tel. 725 567 828
e-mail: knihovna@libochovice.cz

web: knihovna.libochovice.cz

Bryndza, Robert: Osudné svědectví 
(detektivní román)

Čapek, Robert: Líný učitel. Jak učit 
dobře a efektivně

Gillerová, Katarína: Dívka v zrcadle

Tomeš, Pavel: Až na ten konec dobrý 
(humorný román o smrti – cena 
Magnesia litera)

Niedl, František: Plavba do 
nenávratna (thriller)

Janečková, Michaela: Třešně v rumu 
(humoristický román)

Toušlová, I. – Maršál, J.: Toulavá 
kamera 28

Velká kniha hádanek (sestavila Adéla 
Müllerová)

Nesbo, Jo: Krysí ostrov a jiné 
povídky

Z nových knih:

Novotná, Martina: Démoni minulosti 
(historická detektivka)

Skálová, Hana: Nemoc není za trest, 
zdraví není za odměnu. Jitka 
Abrahámová. První dáma české 
onkologie (rozhovor)

Last, Walter: Překonejte rakovinu- 
průvodce sebeléčením

Keleová – Vasilková, Táňa: Manželky 
po letech

Boček, Evžen: Aristokratka pod 
palbou lásky 

Král, Slávek: Stopařův průvodce 
zeměkoulí (cestopis)

Gabaldon, Diana: Pověz včelám, že se 
nevrátím (9. díl série Cizinka)

Bauer, Jan: Kdo chce zabít císaře 
(mordy v časech císaře Rudolfa II.)

leden 2023 leden 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

V pátek 13. ledna a v pátek 27. ledna 
bude knihovna z důvodu konání voleb 
uzavřena. Děkujeme za pochopení.

Uzavření knihovny

Převoz vánočního stromu.

Parkování na náměstí.

15. února 1950 se konala pro malé 
město Libochovice nevídaná svatba. 
Ženich Karel Melka, Kerkovo nábřeží 
270, řidič, *3. 4. 1930 a nevěsta Anna 
Blechová z Černčic  u Loun *12. 3. 1929, 
vedoucí zábavních podniků (poutě). 
Zástupy lidí naplnily náměstí. Svatba se 
konala nejprve na MNV a pak svatebčané 
přešli do kostela Všech svatých. Družiček 
bylo 12, ostatních svatebních hostí velmi 
mnoho. Po obřadu odjeli novomanželé do 
Poplz, kde se v hostinci U Týlů konala 
hostina. Hrala kapela pana Friče z Budy-
ně. Každý, kdo přišel, byl pohoštěn, i ko-
lemjdoucí. Hostina si vyžádala na 18 husí, 
500 kg drůbeže, 3,5 q vepřového a 10 100 
koláčů, pivo, víno, likéry ve značném 
množství. Náklady na vše se odhadovaly 
na 100 000 Kčs. Svatba byla charakte-
ristická pro poválečnou mentalitu.    ČeTo
Převzato z kroniky města Libochovice

 
Více než rok chodím do Domova 

důchodců v Libochovicích za svojí ležící 
maminkou.  Chtěl bych touto cestou všem 
zaměstnancům poděkovat za jejich 
každodenní práci, trpělivost a obětavost.  
Vaše práce je velmi těžká a máte moji 
hlubokou úctu.                     Václav Zeman

Noticka

Poděkování
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

Stalo se před 20 lety
leden 2003  Městská knihovna Libochovice

! K 1. lednu 2003 byla ukončena činnost 
živnostenského úřadu, přestěhován do Lo-
vosic, v Libochovicích zůstala pouze evi-
dence samostatně hospodařících rolníků.
! Řeka se rozlila až na tenisové kurty.
! Květinářství Anete přesídlilo do levé 
strany přízemí kulturního domu U Tří lip.
! 8. ledna byly slavnostně znovuotevřeny 
Tři lípy.
! 11. ledna vyloupeno informační středis-
ko, ukraden  magnetofon a další drob-
nosti. 
! Na Tříkrálové sbírce, kterou každo-
ročně vyhlašuje Česká katolická charita, 
bylo vybráno  9 275,10 Kč. 
! Byla otevřena další počítačová učebna 
na ZŠ J. E. Purkyně. Jde o druhou učebnu 
v podkroví školy.                ČeTo

Pawlowská, Halina: Zájezd snů 
(povídky)

Z nových knih pro děti:

Trpková, Kristýna: Rozsudek smrti (ed. 
Původní česká detektivka)

Rina, Lin: Kufr z nebe (román ze světa 
Kronik prachu)

Březina, Jiří: Nalezení (držitel ceny 
Nejlepší česká detektivka)

Trpková, Kristýna: Vesnice (detektivní 
román)

Rowling, J. K. – Kloves, S.: 
Fantastická zvířata. Brumbálova 
tajemství. Kouzelný návrat (filmový 
scénář)

Belton, Claire: Bambilion životů 
košišty Pusheen (komiks)

Knauerová, Marta: Vánoční koťátko

Nové společenské hry:

Kinney, Jeff: Deník malého poseroutky 
17. Wíbuch plýny

Stančík, Petr: Jezevec Chrujda hledá 
poklad

Veselé hry s Krtkem (obsahuje 
Krtečku, nezlob se!, Krteček a autíčka, 
Hurá na třešně!, Krteček na sněhu, 
Pexeso, Score)

Kinc, Martin: Dubánčí šprýmy

Máša a medvěd. Krásný den! 

Minecraft. Průvodce světem Netheru 
a Endu

Tlapková patrola (obsahuje Člověče, 
nezlob se!, Psí závod)

Auerbach, Annie: Superstar 
SpongeBob

! Telefonické oznámení o možné nepo-
volené těžbě dřeva nedaleko Jägerhausu. 
Hlídka po příjezdu na místo spatřila 
osobní vozidlo odstavené na lesní cestě. 
Okolo vozu se pohybovaly tři osoby a na-
kládaly dřevo na přívěsný vozík. Osoby 
byly na místě ztotožněny a došlo ke 
kontrole povolení k těžbě dřeva na po-
zemcích v majetku Lesů ČR, s.p. Na 
základě předloženého povolení hlídka 
konstatovala, že se nejedná o protiprávní 
chování. Smlouva s Lesy ČR, s. p. byla 
uzavřena na likvidaci oplocení bývalých 
lesních školek, přičemž likvidované kůly 
oplocení si přítomní mohli ponechat 
k osobní potřebě a pletivo odevzdat do 
sběrny surovin. Hlídka taktéž telefo-
nicky kontaktovala správce lesa, který 
potvrdil, že osoby hovoří pravdu. 
! Oznámení o osobě přespávající v opuš-
těné nemovitosti v ulici Purkrabská. 
Hlídka provedla obhlídku garáže a okolí, 
zda se na místě nenachází doklady 
k identifikaci osoby či injekční stříkačky. 
Osoba přespávající v nemovitosti byla 
hlídkou neprodleně identifikována na 
základě ponechaného oblečení na místě. 
Majitel nemovitosti byl o této skuteč-
nosti informován a věc odmítl dále řešit.

! Telefonická stížnost na opilého muže, 
který se potácí po náměstí 5. května. Muž 
se nacházel u provozovny „Náš chléb“, 
kde se posadil na lavičku. Hlídka se 
ujistila, zda opilý muž není zraněný. 
Dotyčný nebyl schopen srozumitelně 
odpovídat vzhledem k vysoké míře 
podnapilosti a také z důvodu cizí státní 
příslušnosti. Strážníkům se podařilo 
ozřejmit místo přechodného ubytování, 
odkud si pro podnapilého došel spolu-
bydlící. Spolubydlící opilého muže ná-
sledně odvedl.
! Městská policie při svých pravidelných 

! Telefonická žádost o pomoc hlídky MP 
na náměstí 5. května. Vozidlo oznamova-
telky, průvodce držitelky platného prů-
kazu ZTP, bylo blokováno druhým 
řidičem, který držitelem průkazu ZTP 
nebyl, na parkovacím místě vyhrazeném 
právě pro držitele průkazu ZTP. Řidič 
druhého vozidla zaparkoval takovým 
způsobem, že znemožnil nastoupení 
osobě tělesně postižené. Na vozidlo, 
které blokovalo nástup, umístěna výzva 
nepřítomnému řidiči. Oprávněné řidičce 
bylo umožněno přejetí na jiné parkovací 
místo, aby mohla postižená matka na-
stoupit do vozidla.

tovární značky Citroën černé barvy. 
Vozidlo má vypuštěné pneumatiky a TK 
platnou do května roku 2022. Provozo-
vatel vozidla byl již v minulém měsíci 
vyzván k odstranění vozidla v ulici 
Revoluční. Vzhledem k tomu, že vozidlo 
vykazuje známky autovraku a nemá 
zaplacené povinné ručení (zjištěno na 
webu České kanceláře pojistitelů), je 
vozidlo v rozporu s § 36/1 Zákona č. 
56/2001 Sb. (Na pozemních komuni-
kacích lze provozovat pouze takové 
silniční vozidlo, které je technicky 
způsobilé k provozu na pozemních 
komunikacích podle tohoto zákona) a s 
§1/2a zákona č. 168/1999 Sb. (musí být v 
případě vozidla zapsaného v registru 
silničních vozidel podle zákona upravu-
jícího podmínky provozu vozidel na 
pozemních komunikacích povinnost 
pojištění odpovědnosti podle tohoto 
zákona splněna po celou dobu, kdy je 
vozidlo zapsáno v registru silničních 
vozidel, s výjimkou doby, kdy je v re-
gistru silničních vozidel zapsáno jako 
vyřazené z provozu, vyvezené do jiného 
státu nebo zaniklé, a doby, kdy je vozidlo 
odcizené).
! Asistence hlídky MP v ulici Na Salo-
mínce z důvodu spadlého telekomuni-
kačního vedení. Hlídka po příjezdu na 
místo zjistila, že se jedná o dopravní 
nehodu, kterou již na místě řešila hlídka 
Policie ČR, oddíl dopravních nehod. 
Účastníkem nehody byl nákladní auto-
mobil, který dotyčné vedení strhl. V sou-
vislosti s dopravní nehodou došlo i ke 
zlomení dřevěného sloupu, na němž bylo 
vedení zavěšeno. Vyrozuměn majitel 
telekomunikačního vedení a ještě týž 
den došlo k opravám.

Sepsal: Marian Petržilka

! Městská policie asistovala při převozu 
vánočního stromu z obce Dubany na 
náměstí 5. května z důvodu zajištění 
bezpečnosti silničního provozu. 

kontrolách okolí mostu, kde eviduje častý 
pohyb závadových osob, nalezla injekční 
stříkačku s jehlou (set), která nebyla 
opatřena obalem. Jehla byla umístěna do 
speciálního boxu a předána k likvidaci.
! Telefonické oznámení, že na náměstí 5. 
května stojí osobní vozidlo BMW napříč 
komunikací a blokuje průjezd. Hlídka na 
místě zjistila, že vozidlo má poruchu a ne-
jde nastartovat. Telefonicky kontaktován 
místní automechanik s žádostí o pomoc 
při odstraňování poruchy na místě. 
Oslovený automechanik žádosti vyhověl 
a na místo se dostavil. Po několika 
desítkách minut zjistil, že ve vozidle 
nejsou pohonné hmoty a tím se poškodil 
palivový systém. Majitelka si přivolala 
odtahovou službu, která jí odvezla vo-
zidlo do autorizovaného servisu.

! Městská policie konala dohled na 
náměstí 5. května při vánočních trzích 
a akci Rozsvícení vánočního stromu. Za-
měřila se na bezpečnost osob, dodržování 
obecně závazných vyhlášek města a ve-
řejný pořádek.  
! Oznámení od občana, že v ulici Školní 
má nezletilý chlapec romské národnosti 
nabízet kolemjdoucím dětem cigarety. Na 
místě nikdo nezjištěn. Hlídka provedla 
kontrolu okolí s negativním výsledkem. 
Později byl podezřelý, na základě místní-
ho šetření (také ve spolupráci s pedagogy 
Speciálních tříd ZŠ) ztotožněn jako D.Č. 
Nezletilý hlídce MP později sdělil, že 
žádné cigarety kolemjdoucím dětem 
nenabízel. Vzhledem k věku nezletilého 
byl kontaktován zákonný zástupce. 
Pokud nezletilý D.Č. bude i nadále 
nabízet cigarety dětem, bude celá věc 
řešena právní cestou. 
! Prověření osobního vozidla v ulici 
Dvouletky. Jedná se o osobní vozidlo 

! Při provádění kontrolní činnosti byla 
nalezena znečištěná komunikace v Po-
plzích. Ta souvisela s pracemi na nedaleké 
stavbě. Jeden z dělníků hlídce uvedl, že 
nyní odklízel velké kusy bahna lopatou 
a koštětem. Hlídka na místě usoudila, že 
se dotyční snaží komunikaci uvést do 
původního stavu a věc neřešila jako 
přestupkové jednání, přesto je upozornila 
na nutnost komunikaci uklidit. Dělníci 
přislíbili, že udělají maximum k jejímu 
vyčištění.

Měsíčník LIBOCHOVICKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Libochovice, IČ: 002 63 931. 
Registrováno 7.7.1995, ev. č. E11618. Šéfredaktor: Mgr. Josef Krob. Redakční rada: Tomáš Černý, Pavel Česal, Mgr. Zuzana 
Chloubová, Alena Šebková, Stanislav Tlustý, Mgr. Miroslav Zůna, sazba a grafická úprava Ing. Milena Ryšavá, jazykové korektury: 
Mgr. Jana Miléřová. Vytiskla tiskárna: Jiří Bartoš - SLON spol. s r.o., Ústí nad Labem. Náklad 1500 kusů. Za obsah článků odpovídá 
jejich autor. Nevyžádané podklady se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky upravit nebo zkrátit. Příspěvky zasílejte na e-
mail: Redakční Josef.Krob@seznam.cz nebo libochovicke.noviny@centrum.cz, případně je zanechte v IC v průchodu MěÚ. 
uzávěrka  . nternetová podoba ke stažení na www.libochovice.cz je 16. den předchozího měsíce I  

Plavecký bazén Libochovice

tel. 416 591 391, mob. 606 397 060
e-mail: bazen@libochovice.cz

web: bazen.libochovice.cz 

středa   9:00 - 12:00   15:00 - 20:00

pátek    15:00 - 20:00

neděle             10:00 - 18:00

pondělí  sanitární den

čtvrtek  15:00 - 20:00

plav. oddíl  17 - 18, aerobik ženy  18 - 19
úterý   15:00 - 20:00

sobota           10:00 - 18:00

úterý 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
středa 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

pátek 9:00 - 11:00   12:00 - 16:00
čtvrtek 9:00 - 11:00   12:30 - 17:00

pondělí zavřeno

Městská knihovna Libochovice

tel. 725 567 828
e-mail: knihovna@libochovice.cz

web: knihovna.libochovice.cz

Bryndza, Robert: Osudné svědectví 
(detektivní román)

Čapek, Robert: Líný učitel. Jak učit 
dobře a efektivně

Gillerová, Katarína: Dívka v zrcadle

Tomeš, Pavel: Až na ten konec dobrý 
(humorný román o smrti – cena 
Magnesia litera)

Niedl, František: Plavba do 
nenávratna (thriller)

Janečková, Michaela: Třešně v rumu 
(humoristický román)

Toušlová, I. – Maršál, J.: Toulavá 
kamera 28

Velká kniha hádanek (sestavila Adéla 
Müllerová)

Nesbo, Jo: Krysí ostrov a jiné 
povídky

Z nových knih:

Novotná, Martina: Démoni minulosti 
(historická detektivka)

Skálová, Hana: Nemoc není za trest, 
zdraví není za odměnu. Jitka 
Abrahámová. První dáma české 
onkologie (rozhovor)

Last, Walter: Překonejte rakovinu- 
průvodce sebeléčením

Keleová – Vasilková, Táňa: Manželky 
po letech

Boček, Evžen: Aristokratka pod 
palbou lásky 

Král, Slávek: Stopařův průvodce 
zeměkoulí (cestopis)

Gabaldon, Diana: Pověz včelám, že se 
nevrátím (9. díl série Cizinka)

Bauer, Jan: Kdo chce zabít císaře 
(mordy v časech císaře Rudolfa II.)

leden 2023 leden 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

V pátek 13. ledna a v pátek 27. ledna 
bude knihovna z důvodu konání voleb 
uzavřena. Děkujeme za pochopení.

Uzavření knihovny

Převoz vánočního stromu.

Parkování na náměstí.

15. února 1950 se konala pro malé 
město Libochovice nevídaná svatba. 
Ženich Karel Melka, Kerkovo nábřeží 
270, řidič, *3. 4. 1930 a nevěsta Anna 
Blechová z Černčic  u Loun *12. 3. 1929, 
vedoucí zábavních podniků (poutě). 
Zástupy lidí naplnily náměstí. Svatba se 
konala nejprve na MNV a pak svatebčané 
přešli do kostela Všech svatých. Družiček 
bylo 12, ostatních svatebních hostí velmi 
mnoho. Po obřadu odjeli novomanželé do 
Poplz, kde se v hostinci U Týlů konala 
hostina. Hrala kapela pana Friče z Budy-
ně. Každý, kdo přišel, byl pohoštěn, i ko-
lemjdoucí. Hostina si vyžádala na 18 husí, 
500 kg drůbeže, 3,5 q vepřového a 10 100 
koláčů, pivo, víno, likéry ve značném 
množství. Náklady na vše se odhadovaly 
na 100 000 Kčs. Svatba byla charakte-
ristická pro poválečnou mentalitu.    ČeTo
Převzato z kroniky města Libochovice

 
Více než rok chodím do Domova 

důchodců v Libochovicích za svojí ležící 
maminkou.  Chtěl bych touto cestou všem 
zaměstnancům poděkovat za jejich 
každodenní práci, trpělivost a obětavost.  
Vaše práce je velmi těžká a máte moji 
hlubokou úctu.                     Václav Zeman

Noticka

Poděkování
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Řešení této tajenky naleznete v dalším čísle.                                                                                                                     Autor: K. Břečka
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